
TITO — simbol borbe 
za mir, neodvisnost 

in mednarodno sodelovanje
»Mir je možen samo med svo­

bodnimi in enakopravnima naro- 
di« so besede in misli, ki so skup 
celotnega Titovega delovanja na 
svetovni ravni. To delovanje ga 
ic naredilo največjega v našem 
veku in prišlo do popolnega izra­
ze tudi ob zadnjih svetovnih do­
godkih.

Opredeljujoč se za jugoslovan- 
sko pot v socializem, v sociali- 
stično samoupravljanje, za grad­
ijo komunizma s svobodo izra- 
ženja in ob upoštevanju vsakega 
Posameznika, torej za humani 
komunizem, boreč se za priznanje 
vsakemu narodu, da samostojno, 
v skladu s svojimi družbenimi,

političnimi, ekonomskimi in dru­
gimi posebnostmi izbere svojo 
pot graditve socializma, je Tito 
dal največji doprinos vsemu sve­
tu.

Tito je pokazal izredno sposob­
nost vključitve v svetovne toko­
ve, vpliv nanje in obstanek v 
njih. Tito je graditelj boljšega, 
pravičnejšega in neodvisnega ju­
trišnjega dne v veliki mednarod­
ni skupnosti. Zato tudi želje z 
vseh strani sveta, da nadaljuje 
svoje veliko delo! To so tudi vro­
če želje vevških papirničarjev; 
prisotne so sleherni čas v naših 
srcih in želje, ki prihajajo iz srca, 
so vedno polne topline in lju­
bezni.

Proslavljanje v čast 
trojnemu prazniku

25. aprila smo Vevčani v 
Kulturnem domu proslavili s 
kulturnim programom trojni 
Praznik: praznik naše občine, 
dan OF in praznik dela 1. maj.

V programu, ki ga je or ga­
zirala komisija za kulturo 
Pri konferenci OOZS Papirni­
ce Vevče in komisija za kultu- 
r.° pri krajevni skupnosti Vev- 
cf'Zg. Kašelj, so sodelovali 
elani recitatorske skupine, me­
šani pevski zbor Vevče in se­
seda pihalni orkester Vevče, 
lavnostni govornik je bil 

"Predsednik konference OOZS 
°v- Marjan Kopeckg.

2 Veseli, zabavni del proslav- 
lanja pa bomo imeli na sam

dan praznika dela, torej na 1. 
maj na Pečarju. Tu se papir- 
ničarji in krajani sosednjih 
krajevnih skupnosti zbiramo 
tradicionalno vsako leto na ta 
dan, tako kot so se zbirali de­
lavci tod v težkih časih, celo 
takrat, ko jim je bilo to stro­
go prepovedano. Zapeli so ob 
zvokih harmonike, tudi zaple­
sali, prižgali kresove. Zato bo 
tudi letos na Pečarju — na 
našem delavskem shodu — za­
donela naša pesem, prešerna 
in svobodna, polna radosti in 
neskaljenega veselja. Tu in 
tam jo bo zmotilo kukavičje 
petje, šum ozelenelega drevja 
in razposajen vrisk.

V. B.

Občina naša svoj praznik slavi
27. aprila 1941 je bila v Ljub­

ljani ustanovljena Osvobodilna 
fronta — O F, ki je napovedala 
neizprosen boj fašističnim okupa­
torjem do popolne osvoboditve 
slovenskega naroda.

27. aprila leta 1941 je bil zače­
tek odpora proti okupatorju tudi 
na območju sedanje naše občine 
Ljubljana Moste-Polje in člani 
rajonskega komiteja KPS Polje 
so se morali umakniti v ilegalo.

Med Lipoglavom in Zadvorom 
je v tem času leta 1942 nastalo 
tudi prvo osvobojeno ozemlje, na 
katerem je dovoljevala gibanje 
Osvobodilna fronta.

Omeniti moramo tudi, da je bil 
25. aprila 1941 Jože Mazovec, član 
rajonskega komiteja in sekretar 
partijske organizacije v papirni­
ci, zaradi izdaje domačega izda­
jalca aretiran.

Že meseca maja 1941 je bil tu­
di v naši tovarni ustanovljen te­
renski odbor OF za papirnico 
Vevče, ki je postala središče os­
vobodilnega gibanja za takratno 
poljsko in dobrunjsko občino. 
Uspehi papirniške OF so bili 
očitni.

April in maj 1942 sta bila me­
seca množičnega odhoda borcev 
in bork v partizane, največ jih je 
odšlo v sestav II. grupe odredov. 
Kamorkoli si takrat odrinil iz 
Ljubljane, te je pot pripeljala na­
ravnost v partizanska taborišča.

In zato v spomin na dogodke, 
ki so pomembno vplivali na raz­
voj narodnoosvobodilnega boja,

saj se je vedno več ljudi zaveda­
lo, da le oborožen in odločen boj 
prinaša svobodo, praznujemo ob­
čani občine Moste-Polje 27. apri­
la svoj praznik skupaj s prazni­
kom dneva OF.

Manifestativna proslava v čast 
prazniku je bila 24. aprila v dvo­
rani na Kodeljevem. Udeležilo se 
je je veliko občanov; iz dvestotih 
grl sta zadoneli Zdravica svobodi 
in Pesem o slavi, ki so jih zapeli 
združeni pevski zbori naše obči­
ne ob spremljavi Pihalnega orke­
stra Vevče. Seveda je sodeloval

Od skromnega pomočnika v 
klasičnem mlinu za papir do so­
dobnega papirniškega delavca, 
člana samoupravnih organov, ki 
odloča o delu in rezultatih svoje­
ga dela, je dolg razvoj. Ta razvoj 
je bil odvisen predvsem od eko­
nomskih pogojev in od splošnega 
razvoja družbe.

Delavski razred vevškega oko­
liša ima dolgo, pa tudi svetlo pre­
teklost, saj se je trdo boril in 
znatno prispeval h krepitvi de­
lavskega gibanja na Slovenskem. 
Prispevek vevških papirničarjev 
v boju za zmago delavskega raz­
reda nad kapitalizmom v naši de-

tudi naš mešani pevski zbor in 
tako smo Vevčani dali svoj delež 
prazniku in slavju. Spomin pa 
nam je poromal do tistih, ki niso 
dočakali svobode in niso mogli 
nadaljevati boja za izgradnjo na­
še samoupravne socialistične do­
movine. Ta boj nadaljujejo nove 
in nove generacije tudi v njiho­
vem imenu s skupnim ciljem: 
zgraditi socialistično samouprav­
no družbo svobodnih, delovnih in 
ustvarjalnih ter srečnih ljudi.

želi ni bil majhen. Trd je bil boj 
za vsakdanji kruh, boj proti iz­
koriščanju in nečloveškemu rav­
nanju.

Prav Vevče so bile med prvimi 
kraji, kjer se je začela industrija 
na Slovenskem.

Ob svojem nastanku in stoletje 
pozneje (1842—1945), je bila vev­
ška papirnica last kapitalističnih 
podjetnikov, ki so neusmiljeno 
izkoriščali papirniški proletariat. 
Razslojene kmete, ki jim je pa­
pirnica nudila kos črnega kruha 
in tako vsaj skromen življenjski 
obstoj, zato v revolucionarnem
(Nadaljevanje na 3. strani)

V. B.

Vevški papirničarji so se trdo 
bojevali za svoje pravice

Vsem delavcem čestitamo 
za praznik dela

Uredništvo

Budnica vevških godbenikov, ki vsako leto odmeva v prvomajskem jutru, daje delavskemu 
prazniku v okolici Vevč še posebno slovesno vzdušje.

Dolga vrsta let je minila prek dvajset, ko so se godbeniki na 1. maj kar s kamionom po­
dali po vevškem okolišu, težko pričakovani, saj se je z njihovim prihodom pričelo pravo prazno­
vanje; in tako je vsa leta, le kamiona ni več.
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Gibanje proizvodnje v mesecu 
marcu 1980

TOZD TEHNIČNI PAPIR

Proizvodnja:
Doseženo

1

I E'
5 i

Indeks
doseganja plana

Plan 1980 
0 mes.

M

7

Papir skupaj ton 2.583 2.948 2.713 95,2 108.7
— od tega klasični papir 1.431 1.522 1.428 100,2 106,6
— od tega premazani papir 1.152 1.426 1.285 89,6 111.0
Lesovina 317 360 333 95,2 108,1
El. energija Mwh 4.337 3.887 3.418 126,9 113,7

Izkoriščenje zmogljivosti PS in PRS:

III
. 1

98
0

0 I
,—

III
.

■e Pl
an

 19
80

II. PS 93,7 92,6 90,1 92,6
III. PS 95,8 91,0 84,4 92,1
IV. PS 92,2 92,5 91,4 92,6
Skupaj PS: 93,9 92,0 88,6 92,4

Premazi stroj 61,2 64,8 67,9

Izmet v %>: pap. stroji 10,37 11,23 12,1 12,5
PRS 21,29 19,92 22,9

Proizvodja papirja je v TOZD Tehnični papir v mesecu
marcu zaostajala tako za poizvodnjo v preteklih dveh mesecih, 
kakor tudi za planirano. Zmanjšala se je predvsem zaradi pove­
čanih zalog nedovršene proizvodnje ter delnega izpada proizvod­
nje premazanih papirjev, ki je nastala zaradi pomanjkanja uvo­
ženih surovin za premazovanje papirjev. Na zmanjšanje proiz­
vodnje je poleg navedenega vplival tudi proizvodni program, 
ki je obsegal predvsem izvozne kulerje ter bankposte nizkih 
gramskih tež. Ne glede na zahtevni proizvodni program pa smo 
zabeležili izredno nizek odstotek izmeta, posebno na II. PS.

TOZD GRAFIČNI PAPIR

Proizvodnja:
Doseženo

Indeks
doseganja plana

Plan 1980 
0 mes.

H

7
F-i
e

Papir skupaj ton: 3.513 3.242 3.059 114,8 108,0
— od tega klasični papir 60 1.132 758 7,9 149,3
— od tega premazani papir 3.453 2.110 2.301 150,1 91,7

Izkoriščenje zmogljivosti na V. PS
III. 1980 0 I—III. 1980 0 1. 1979 Plan 1980

Stopnja v »/o 91,8 89,0 83,5 85,6
Izmet v %> 16,5 19,0 18,7 19,4

Proizvodnja na V. PS je v mesecu marcu dosegla rekordno 
višino, na kar so v največji meri vplivali izredno nizki zastoji 
in izmet, večje število obratnih dni ter proizvodni program. S 
preusmeritvijo proizvodnega programa od običajnih ofset papir­
jev na papirje z rahlim premazom, smo poleg izboljšane kvali­
tete papirjev dosegli tudi zmanjšane izgube.

TOZD VETA

Tapete rolic 
Lepilo zavitkov

Doseženo

E
E

i
e

Plan 1980 
0 mes.

Indeks
doseganja plana

H

7
M

e

147.010 153,450 183.330 80,2 83,7
13.060 17.760 12.500 104,4 142,1

Proizvodnja tapet je bila še vedno v znamenju zimske se­
zone in je tako še vedno zaostajala za planirano količino.

»Šotni papir« bo pomagal 
poljedelstvu

Setev kulturnih rastlin, med 
drugim tudi žita, bo omogočal 
poseben papir, ki ga je izdelala 
švedska firma Orebro Sapersbruk 
na bazi šote za zelo vroče in su­
he pokrajine.

Novi material bodo s pomočjo 
specialnih strojev razgrnili po ne­
rodovitnem terenu in pokrili s 5 
cm debelo zemeljsko plastjo. Ta­
koj nato sejejo oz. sadijo.

Princip tega sistema je nasled­
nji: Pri namakanju je tekočina v

papirju občutno bolj efektivno 
skladiščena, kot na peščenih te­
meljih. Podatki kažejo, da pri­
hranek vode doseže 50 °/o. To me­
todo bodo uporabili celo pri sa­
jenju zelenjave.

Kot poudarjajo, je novi šved­
ski postopek našel v inozemstvu 
globoko zanimanje. Kot dopol­
njuje sporočilo, bodo kmetijske 
poizkuse s tem papirjem najprej 
izvedli v Združenih arabskih 
emiratih.

Razprava o smernicah 
našega srednjeročnega načrta

Ze več kot pol leta teče kon­
kretna razprava o glavnih sme­
reh razvoja naše papirnice v pri­
hodnjem srednjeročnem razdobju 
od 1. 1981—1985. Osnova za te 
smernice je dosedanji živahen 
razvoj in rezultati, ki smo jih v 
zadnjih letih dosegli. Pri tem mi­
slim predvsem na našo dosedaj 
največjo investicijo v V. papirni 
stroj, ki se je pokazala kot po­
vsem upravičena in ne preambi- 
ciozna, kajti tržišče je nove koli­
čine papirja v celoti sprejelo; še 
več, pojavljajo se energične zah­
teve naših potrošnikov po novih 
količinah. V dobi, ko si še nismo 
oddahnili od bremena velikih od­
plačil za V. papirni stroj, bi po 
stanju na tržišču morali začeti 
takoj z investiranjem v novi pa­
pirni stroj. V letošnjem letu pri­
manjkuje papirja v državi še bolj 
kot doslej, za kar sta dva glavna 
razloga:

ga kaolina in večja sigurnost pri 
preskrbi teh. Upravičenost te in­
vesticije je bila dokazana že s 
prvo poskusno napravo ter po­
novnimi preizkusi o uporabi za 
premazane papirje. Projekt je v 
obravnavi pri Raziskovalni skup­
nosti kot inovacijska razvojna 
naloga.

Razširitev proizvodnje papirja

V smernicah je predvidena re­
konstrukcija IV. papirnega stro­
ja, na koncu srednjeročnega pla­
na pa priprave za postavitev no­
vega papirnega stroja — novega 
obrata.

O tem, ali rekonstrukcija IV. 
PS, ali pa bo imel prednost novi 
PS, se bomo odločali na osnovi 
ekonomskega izračuna, ko bomo 
videli, kaj zahteva ena ali druga 
varianta in kakšni bi bili efekti.

ljeni s programi, da se lahko že 
jutri vključimo tudi v večje raz­
vojne podvige kot pa smo si jih 
na podlagi sedanjih možnosti za­
stavili.

Kot sem že uvodoma omenil, 
nam pomanjkanje papirja v drža­
vi narekuje smelejši program. 
Idealen razvoj za Vevče bi bil vse­
kakor v naslednjem: postaviti su­
rovinski obrat (lesovino ali celu­
lozo) vsaj za ca. 20—30.000 ton, 
nato pa še slično kapaciteto kot 
je V. papirni stroj.

Ce se omejim samo na glavne 
efekte teh dveh kapacitet, bi do­
mača surovina pomenila odloči­
len preobrat v naši devizni bilan­
ci, kajti čez noč bi lahko postali 
devizni aktivci. To pa bi omogo­
čilo tudi uvoz opreme za VI. PS, 
kar je tudi naš končni cilj v 
srednjeročnem planu. Tak preob­
rat bi nam odprl še mnoge druge 
možnosti in prednosti.

Pred desetletji je služil svojemu namenu — rezanju papirja — sedaj pa je le še spomenik

— večji izvoz papirja, na kate­
rega so zaradi novega deviznega 
in uvozno-izvoznega režima 
usmerjene vse papirnice,

— potrošnja, ki nezadržno ra­
ste, toda njej ne sledi povečanje 
proizvodnje; nasprotno, cesto je 
manjša zaradi zastojev oz. po­
manjkanja surovin in materiala.

V takih tržnih razmerah bi bil 
lahko naš razvojni program 
mnogo ambicioznejši, vendar ga 
omejujejo naše realne — mate­
rialne možnosti. Smernice razvo­
ja, ki smo jih sprejeli, predvide­
vajo skromnejši razvoj v nasled­
njih petih letih zaradi naslednjih 
dejstev:

— Lastna finančna sredstva 
bodo v teh letih zaradi velikih 
odplačil za V. PS minimalna.

— Devizni primanjkljaj, ki ga 
imamo, ne dovoljuje akumulira­
nja sredstev, potrebnih za nakup 
opreme v inozemstvu (za novi 
PS), vsaj v pogojih, ki veljajo 
sedaj po Sporazumu SISEOT, ne.

— Surovinske osnove — lesa 
oz. celuloze — za neko večjo no­
vo kapaciteto papirja v državi ni. 
Planiranje na temelju dodatnega 
uvoza pa ni v skladu z ekonom­
skimi resolucijami.

Najbolj pomembne investicije, 
ki so zajete v smernicah

Kalcijev karbonat

Pri odločitvi za uvedbo proiz­
vodnje kalcijevega karbonata je 
bilo v razpravi najmanj dilem. 
To investicijo smo postavili tudi 
po dinamiki na prvo mesto. Efek­
ti, ki jih bo dal ta objekt, so oči- 
vidni: zniževanje uvoza premaz­
nega kaolina oz. zelo ugodna ce­
na karbonatov, pa tudi polnilne-

Moje mnenje o tem je naslednje: 
izkušnje, ki smo jih imeli do se­
daj, kažejo, da se v stare stroje 
ne izplača vlagati večjih sred­
stev. Te izkušnje imajo tudi dru­
ga naša in tuja podjetja. Stro­
kovni team bo v najkrajšem času 
podal izračun o rekonstrukciji
IV. PS in tudi pričel z izdelavo 
idejnega programa za novi pa­
pirni stroj. Pred tem pa moramo 
rešiti vprašanje lokacije, saj se 
mnenja o tem nekoliko razhaja­
jo — obstajajo tri variante.

Povečanje lastnih energetskih 
virov

Povečanje proizvodnje papirja 
zahteva postavitev kotla za do­
datno količino pare in tudi elek­
trične energije.

Ne glede na to pa ima prednost 
tudi sanacija Fužin in izkorišča­
nje hidro energije na Vevčah. Ta 
vrsta energije je namreč naj ce­
nejša in najsigurnejša.

Povečanje proizvodnje 
in asortimana tapet

Nadaljnje razvijanje tapetne 
proizvodnje nam nalaga visoka 
rentabilnost tega TOZD in s tem 
ta proizvodnja pomembno sode­
luje v poslovnih uspehih cele de­
lovne organizacije.

V smernicah razvoja so še dru­
gi cilji, kot: povečanje kapacitet 
delavnic, proizvodnje lesovine in 
še nekaj manjših investicij.

Dinamika, ki jo bomo začrtali 
v srednjeročnem planu, po mo­
jem mišljenju ne sme biti zale o- 
vana. Ekonomska situacija in pa 
možnosti se pri nas hitro spre­
minjajo, zato moramo biti ka­
drovsko ter investicijsko priprav-

V kratkih besedah sem skušal 
čim bolj enostavno opisati spre­
jete smernice srednjeročnega pla- 
na. Razprave o tem še ne smemo 
zaključiti. Intenzivno se mora na­
daljevati do konca leta, ko bomo 
srednjeročni plan in sporazum 
sprejeli. Pa tudi potem moramo 
biti elastični, da bi se lahko čim­
bolj uspešno vključili v izvajanje 
programa v skladu z zahtevami 
in pogoji, ki jih bo omogočalo 
povezovanje v okviru naše repro­
dukcijske povezave s celulozarji; 
gozdarstvom, ter na drugi strani 
z grafičarji in predelovalci papir- 
ja. S temi partnerji smo se že 
pričeli povezovati in združevati 
sredstva.

Direktor Janez Lednik

Ena od poti do 
razsežnejših 

gozdov
Gozdovi so rana v slovenski za­

vesti. Nasajanje novih gozdov je 
zgodovinsko pomembna — in po­
časna naloga, ampak ne samo Prl 
nas; še marsikje se otepajo z n]° 
in si pomagajo na različne način6- 
Enega izmed njih je odkril goz­
dar Mondell Benet iz Arizone. 
ZDA, ki je iz sadik vzgojil novo 
zvrst borov, ki uspevajo v sušnem 
podnebju (180—500 mm vode le*' 
no) in zrastejo devet metrov v vi­
šino v desetih letih. Ze po sedmi" 
letih so »mondel« borovci godni 
za lesovino, po desetih letih pa za 
panelke in za kurjavo. Izvedenci 
potrjujejo, da Mondellovi borovci 
rastejo za četrtino hitreje ko 
drugi.
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Vevški papirničarji so se trdo bojevali za svoje pravice
(Nadaljevanje s 1. strani) 
letu 1848 še ni gnala skrajna po­
treba, da bi se udeleževali revo­
lucionarnega valovanja ali kako 
drugače izražali svoje nezadovolj­
stvo, kljub temu, da so delovni 
Pogoji vzbujali velik napor in 
trpljenje. Delavnik je trajal od 12 
do 16 ur na dan, mezde so bile 
uizke, skrajno slabe so bile stano­
vanj ske razmere, duševne stiske 
so prinašale grenkobo.

V vevški papirnici se je v času 
gospodarjenja Leykamove družbe 
izkoriščanje delavcev in s tem 
njihova beda, pomanjkanje in 
trpljenje, še stopnjevalo.

V začetku leta 1890 je dejav­
nost socialnih demokratov bolj 
oživela. V evropskih državah so 
Začutili potrebo po mednarodni 
Povezavi, do katere je prišlo ob 
stoletnici zavzetja Bastilije julija 
1889, ko se je sešel mednarodni 
socialistični kongres v Parizu in 
Položil temelje II. internacionali. 
Na tem kongresu so sklenili med 
drugim, naj delavci vsako leto po 
vsem svetu praznujejo 1. maj in 
s tem manifestirajo mednarodno 
Proletarsko solidarnost.

V takih okoliščinah so delavci 
na Slovenskem dne 1. maja 1890 
Prvič »manifestirali mednarodni 
delavski praznik« kljub pritisku 
oblasti. Na shodih so zahtevali 
zakonsko omejitev delavnika na 
8 ur. volilno pravico in zboljša­
nje gmotnega položaja.

Tem proslavam je sledil stav­
kovni val v Ljubljani, Trstu, 
Mariboru in drugod. Borbenost 
delavcev je vse bolj rasla.

11. oktobra 1896 je bil sklican 
Ustanovni občni zbor novo os­
novanega društva, namenjenega 
zlasti delavcem, ki se je imeno- 
valo »Katoliško slovensko delav- 
sko podporno društvo v Polju«. 
To je bila prva organizacija med 
Vevškimi papirničarji.

Med papirničarje so vedno bolj 
vdirala spoznanja, da je treba or­
ganizacijo oživiti, da bo samo de­
lavska in se z njeno pomočjo bo­
jevati za socializem.

Z zaostrovanjem imperialistič­
nih nasprotij se je stopnjeval tu­
di pritisk na delovne množice, 
faradi poslabšanja gmotnih raz­
mer je v njih naraščala misel na 
°dpor. Tudi dotlej razredno manj 
°sveščeni vevški delavci so v prvi 
Polovici leta 1900 prvič stavkali 
za odpravo krivic. Dne 17. maja 
1900 je 780 papirničarjev opusti­
lo delo; postavili so stražo pred

tovarno in se mirno razšli; začela 
se je stavka, ki jo je javnost 
podprla in ki je po 26 dneh — 12. 
junija — prenehala s pristankom 
lastnikov papirnice na nekatere 
zahteve delavcev.

9. julija 1905 je bil prirejen pr­
vi vseslovenski delavski shod v 
Polju. Predsednik vevškega de­
lavskega društva je bil Anton Je­
riha, ki so mu bila leta 1912 za­
radi revolucionarnega duha vra­
ta v papirnico zaprta.

14. in 21. maja 1907 so bile vo­
litve v državni zbor, prvič na os­
novi splošne in enake volilne 
pravice.

Druga stavka papirničarjev je 
zaradi neznosnih razmer izbruh­
nila 23. julija 1908 in je trajala 
do 5. oktobra; delavstvo je zma­
galo.

11. oktobra 1912 je izbruhnila 
tretja stavka, ki je bila pogoje­
na predvsem z odpustom delav­
cev. Stavka je trajala več kot šti­
ri mesece, do 17. februarja 1913. 
Tokrat delavci niso izvojevali 
zmage in so morali pristati na 
znižanje mezd.

V vsem tem času delavstvo v 
glavnem ni zahtevalo znižanja 
delavnika in boljših pogojev; vse 
stremljenje je bilo usmerjeno le 
v povišanje zaslužkov, ki so bili 
izkoriščevalsko nizki.

Ob rojstvu nove države po pr­
vi svetovni vojni je delovno ljud­
stvo terjalo spremembe, ki naj 
prinesejo boljše življenje.

Nizek zaslužek, ki ni zadoščal 
niti za prehrano, je prisilil vev­
ške papirničarje, da so se odlo­
čili za organiziran nastop. V ma­
ju 1919 je bila sklenjena »prva 
kolektivna pogodba« v imenu de­
lavstva in sicer med strokovno 
organizacijo papirničarjev in 
Združenimi papirnicami (Medvo­
de, Goričane, Vevče); veljala je 
do leta 1928. Z njo so delavci pri­
dobili nekaj dodatnih pravic, ki 
pa niso mogle zadoščati in omiliti 
pomanjkanja napram naraščajo­
či draginji. Beda delovnih ljudi, 
kot posledica vojne in kapitali­
stičnega izkoriščanja, je prva leta 
po svetovni vojni spodbujaia de­
lovne množice k revolucionar­
nim nastopom. Delavski nemiri 
so vreli po Evropi.

24. aprila 1920 je bil na Zaloški 
cesti v Ljubljani največji in naj­
bolj krvav razredni spopad v ju­
goslovanski državi; v lužah krvi 
je obležalo 13 mrtvih, več desetin

Sodelovanje mladih v vseh 
samoupravnih odločitvah je temeljna 

usmeritev našega nadaljnjega 
samoupravnega razvoja

V celovitem samoupravnem si­
stemu je vloga mladih še kako 
Pomembna, saj gre za skupne in­
terese nas vseh. Mladina sicer 
soglaša z odločitvami, vendar pa 
Premalo pri njih kreativno sode­
luj e. Z uvedbo delegatskega si­
stema se je delež mladih močno 
povečal, vendar vseeno še ne do­
volj učinkovito. Morda je ta ugo­
tovitev malo toga, saj nam vsi­
ljuje misel, da mladino le preveč 
rizično obravnavamo. Precejšen 
jtel mladih je le vključenih v 
uružbene dejavnosti.

Mladinska organizacija pove­
lju mlade s svojo programsko 
Usmeritvijo v delovnih organiza- 
o^jah, krajevnih skupnostih, ob- 
omah in medobčinskih regijah, 
kakor tudi povsod tam, kjer mla- 
uina dela in živi. Torej nikjer naj 
ne bi posebej določevali nekih 
juodulov organiziranosti in sode- 
°vanja, temveč naj se mladi 

sproščeno organizirajo po posa­
meznih interesnih, dejavnostih.

naši tovarni je zaposlenih 
vk?^6' upadih. Večina teh je že 
ključenih v samoupravne orga- 
?’ uekaj jih sodeluje v sindikal­

ni1 skupinah po TOZD, velik del 
tadih pa se več ali manj ukvar- 

s prosto dejavnostjo. Veliko 
ladih je vključenih v Radio­

klub na Vevčah in njihovi uspe­
hi so iz dneva v dan večji. 
Morda o tem premalo obveščajo 
občane in o svojih, dosežkih ne 
pišejo v glasilo NASE DELO.

Del mladih se torej vključuje v 
tokove vsakdanjega življenja, ta­
ko v tovarni kakor tudi v krajev­
ni skupnosti. Možnosti sodelova­
nja so, vendar pa manjka pove­
zanosti in organiziranosti. Ze ne­
kaj let ugotavljamo, da je prispe­
vek mladih vedno manjši. Vzro­
ke za to lahko iščemo tudi v nas 
samih. Vemo, da se tovarna raz­
vija in da so potrebni novi mladi 
kadri, zato nam ne sme biti vse­
eno, kako so mladi organizirani 
in kakšen prispevek dajejo v sa­
moupravnih odločitvah.

Zastavljene cilje bomo dosegli 
le, če bomo dobro organizirani in 
povezani med seboj. Naloge, ki 
nas čakajo, niso lahke, pa vendar 
ne tako težke, da jim ne bi bili 
kos. Zato pa moramo v svoje 
vrste tudi mlade pritegniti in 
oživiti mladinsko organizacijo v 
tovarni.

Upam, da bomo to nalogo, ki je 
ena od delovnih usmeritev konfe­
rence osnovnih organizacij sindi­
kata naše delovne organizacije, 
tudi uspešno rešili.

Ciril Zupančič

pa je bilo ranjenih., med njimi 
tudi nekaj delavcev iz vevškega 
okoliša, ki so se pridružili želez­
ničarski manifestaciji.

Po končani splošni stavki so se 
organizirani delavci še bolj loče­
vali na socialne demokrate in ko­
muniste. V celoti je vevški okoliš 
veljal za komunističnega. Na 
Vevčah se je leta 1920 konstitu­
irala organizacija komunistične

partije Jugoslavije, okoli katere 
so se zbrali vsi, ki so bili za soci­
alistično preobrazbo družbe. Tra­
jala je vse do leta 1932, ko se je 
težišče revolucionarnega delav­
skega gibanja preneslo v partij­
sko orgnizacijo v papirnici in od 
tam 1941. leta v gozdove na des­
no stran Ljubljanice.

Najvidnejši oblikovalci delav­
skega gibanja na Slovenskem,

začenši od prvega delavskega re­
volucionarja Železnikarja, mimo 
Etbina Kristana in Kreka do Kar­
delja in Kidriča, so vsi neposred­
no delovali med vevškimi papir­
ničarji ali v njihovem okolišu.

Vevška papirnica je bila eno 
izmed prvih križišč poti na Slo­
venskem, ki so vodile k sociali­
stičnim ciljem.

V. B.

Sprejeli smo nove obveznosti
Po temeljnih organizacijah in 

v delovni skupnosti skupnih 
služb smo sprejeli gospodarske 
načrte za leto 1980, za stabilizacij­
sko leto. Plani so usklajeni s pri­
zadevanji za boljše gospodarje­
nje, kar pomeni, z nižjimi stroški 
narediti več.

Za vse tri proizvodno TOZD 
ter za TOZD Družbeni standard 
podajamo glavne smernice k pla­
nom, za TOZD Blagovni promet 
in DSSS pa jih bomo podali v 
naslednji številki glasila.

TOZD Tehnični papir

V planu za leto 1980 so TOZD 
»Tehnični papir« postavljene na­
slednje velike zahteve:

— povečanje proizvodnje nad 
realizacijo v letu 1979,

— povečanje izvoza od 83501 
na 11.000 t,

— povečanje stopnje izkorišča­
nja proizvodnih naprav,

— sorazmerno znižanje porab­
ljenih sredstev,

— pozitivni finančni uspeh z 
ostankom za bruto sklade v vi­
šini 73,5 mio din.

Predvideni finančni uspeh bo 
mogoče doseči samo ob predpo­
goju, da bodo zagotovljene suro­
vine v predvideni količini in v 
ustrezni kakovosti.

Nadalje bo v letu 1980 nujno 
potrebno nadaljevati s prizadeva­
nji za izkoriščanje preostalih no­
tranjih rezerv. Slednje so po­
drobneje opisane v planu za leto 
1979 in so bile v določeni meri že 
izkoriščene, vendar ostaja za pri­
hodnost še nekaj nedoseženega.

Posebno pozornost je treba po­
svetiti nekaterim postavkam fik­
snih stroškov, kot so investicijsko 
vzdrževanje, tekoče vzdrževanje 
in financiranje DSSS. Pri tem je 
TOZD Tehnični papir obreme­
njen z nenormalno visokim od­
stotkom od celokupne porabe za 
vso DO. Financiranje skupnih 
služb (po planu mora TOZD — TP 
pokriti 57 % ali 22,6 mio din) bo 
potrebno naknadno opredeliti s 
samoupravnim sporazumom o 
dohodkovnih odnosih ali o svo­
bodni menjavi dela.

Prav tako bo s samoupravnim 
sporazumom o dohodkovnih od­
nosih potrebno določiti, kako po­
razdeliti med posamezne temeljne 
organizacije izgubo na dohodku 
zaradi obvezne intenzivne usme­
ritve v izvoz. Po planu je namreč 
predvideno, da TOZD — TP po­
krije 60% celotnega izvoza. Na 
podoben način bo v letu 1980 po­
trebno vzporedno s sanacijskim 
ukrepanjem porazdeliti izgubo na 
dohodku, ki nastaja v obratu 
ROP. Slednji deluje pretežno v 
reklamne namene za celotno de­
lovno organizacijo.

TOZD Grafični papir

Delavci TOZD »Grafični papir« 
sprejemamo obvezo, da bomo v 
letu 1980 izdelali 36.710 ton papir­
jev, kar je za ca. 1650 ton več 
kot v letu 1979. Realizirana vred­
nost proizvedenega blaga na stro­
ju bo znašala po planu 848,226.000 
dinarjev,' ostanek za bruto sklade 
pa 14,812.000 din. Predvideni fi­
nančni rezultat je slabši kot v 
letu 1979, pa še ta je pogojen z 
nadomestitvijo dražjih surovin s 
cenejšimi. V ta namen je bila iz­
delana analiza, ki temelji na za­
menjavi kazeina, katerega cena

za letošnje leto
je izredno visoka, z aerosolom v 
premaznih mešanicah. Ta nado­
mestitev omogoča letni prihranek 
na surovinah ca. 11,770.000 din.

Navedene planske obveze spre­
jemajo delavci TOZD »Grafični 
papir« z naslednjimi zahtevami:

1. Delavci TOZD Grafični papir 
se obvezujemo izpolniti plan v 
primeru, če bodo ostali udeležen­
ci poslovnega procesa, pri čemer 
mislimo predvsem na TOZD Bla­
govni promet in na obrat vzdrže­
vanje in energetika v TOZD Teh­
nični papir, opravili vse zadol­
žitve, ki iz sprejetega plana izha­
jajo. Najbolj delikatna postavka 
je izkoriščanje proizvodnih na­
prav in oskrba z zadostno količi­
no kvalitetne energije. To pome­
ni, da mora služba vzdrževanja 
vložiti mnogo več napora v pre­
ventivno vzdrževanje, da zmanj­
šamo nepredvidene zastoje, kot v 
letu 1979.

TOZD Blagovni promet se mo­
ra v organizacijskem smislu pri­
lagoditi vsem zahtevam proizvod­

nje tako, da bo nabava vseh ma­
terialov pravočasna in v zadostni 
količini. Kolikor ne more ga­
rantirati za pravočasnost dobave, 
mora to javiti, da se temu pri­
merno pravočasno spremeni pro­
izvodni program.

2. Delavci TOZD Grafični papir 
se zavezujemo realizirati 7500 ton 
izvoznega papirja samo v prime­
ru, če bo izvršena montaža linije 
za parkiranje bal najkasneje do 
meseca maja, da bosta nabavlje­
ni najmanj dve žabi ali dva vili­
čarja in če bo preostala količina 
izvoza enakomerno porazdeljena 
na prihodnje mesece.

3. Strinjamo se z izvajanjem 
preizkusov v smislu zniževanja 
proizvodnih stroškov, če bodo ti 
izvajani po navodilu, ki ga je iz­
dalo vodstvo TOZD.

Vsi ti sklepi morajo biti pred 
sprejemom gospodarskega načrta 
na centralnem delavskem svetu 
obravnavani na organih uprav­
ljanja in v strokovnih službah 
vseh tistih TOZD, ki jih zadeva­
jo in sprejeti morajo biti ukrepi 
za njihovo izvajanje.

TOZD VETA

Stabilizacijsko leto 1980 bo za 
TOZD VETA znatno manj ugod­
no od preteklega leta. Zadani 
plan proizvodnje 2,200.000 rolic 
bo možno realizirati le, če se ne 
bodo menjale tudi tržne razmere.

Zaradi splošnih varčevalnih ukre­
pov lahko pade kupna moč. Zna­
ten vpliv pa imajo tudi ostali 
proizvajalci tapet, ki bodo dali v 
tem letu na trg nove vzorce.

S povečano storilnostjo, pove­
čanim deležem kvalitetnejših ozi­
roma dražjih tapet in s skrbnim 
varčevanjem na materialih bi do­
segli neto eksterno realizacijo 
(prihodek) 125,386.000 din in reali­
zacijo od ostalih TOZD (potiska­
na ovojnina in storitve tiskarne) 
606.400 din, kar znaša 131,450.000 
din celotnega prihodka. Po odbit­
ju direktnih in fiksnih stroškov 
in dela prihodka za DSSS, TOZD 
Družbeni standard in TOZD Bla­
govni promet naj bi ostalo za 
sklade 23,214.000 din, kar pred­
stavlja zadovoljiv rezultat, ne pa 
toliko dober, da bi lahko zviše­
vali del prihodka za DSSS in 
TOZD Blagovni promet. Preskr­
ba s surovinami je v letu 1980 
dokaj nejasna. Zaradi 38 % pove­
čanih stroškov surovin (te pa se 
bodo verjetno še povečevale),

medtem ko bodo cene tapet osta­
le na lanskoletnem nivoju, bodo 
direktni stroški znatno porasli, 
kar pomeni, da bo planirani osta­
nek za sklade izredno težko do­
segljiv. Pri zniževanju stroškov 
nam znatno pomagajo tudi var­
čevalni ukrepi v ostalih neproiz­
vodnih TOZD (TOZD Družbeni 
standard in TOZD Blagovni pro­
met) ter v DSSS.

TOZD Družbeni standard

Dejavnost TOZD Družbeni 
standard smo tudi v letu 1980 
opredelili z gospodarskim načr­
tom poslovanja in tako potrjene­
ga tudi izvajamo.

Izvajanje politike družbenega 
standarda usklajujemo s prizade­
vanjem za boljše gospodarjenje.

Področja delovanja družbenega 
standarda so naslednja:

1. skrb za urejeno prehrano 
med delovnim časom in vodenje 
papirniške restavracije;

— organizacija in vodenje le­
tovanja v počitniškem domu Pi- 
neta in v prikolicah;

— vodenje samskega doma, 
vlečnice in brunarice Trebeljevo;

— vodenje letnega kopališča.
2. Vodenje in izvajanje stano­

vanjske politike.
3. Načrtovanje in izvajanje po­

rabe sredstev družbenega stan­
darda in sredstev za stanovanj­
sko izgradnjo.

Marjan Škerjanc, vodja vzdolžnega rezalca, se zaveda, da je treba 
stroj večkrat očistiti
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Izvozni načrti morajo biti uresničeni
Letošnji zunanjetrgovinski de­

javnosti slovenskih delovnih or­
ganizacij posvečajo časopisi in 
radio-televizija veliko pozornost. 
Zato se mi zdi potrebno, da z ob­
javo v našem časopisu pojasnim 
širokemu krogu delavcev papir­
nice, kako se obnaša naš »voz« 
na luknjasti cesti letošnjega go­
spodarjenja. Takšno prispodobo 
— da je jasno, da nas vse močno 
trese ob »bremzanju« uvoza — je 
uporabil vodja slovenske delega­
cije v Zboru narodov — ing. Bulc 
na zadnji skupščini SISEOT.

Že lansko jesen je bilo v Sa­
moupravni interesni skupnosti za 
ekonomske odnose s tujino (SI­
SEOT) dogovorjeno, da bo leto 
1980 gospodarsko zahtevno leto, 
saj bomo skušali močno zmanjšati 
uvoz, pri tem pa s povečanim iz­
vozom pokriti čimveč uvoza in s 
tem doseči tem več j o izravnavo 
zunanjetrgovinske bilance. Obe­
nem je bila napovedana odločna 
uresničitev določb zakona o zdru­
ženem delu, predvsem načelo: »Z 
devizami naj razpolaga tisti, kdor 
jih ustvari«.

Najbolj korenite spremembe bi 
tako doživele organizacije, ki 
sploh ne izvažajo oz. tiste, ki iz­
važajo manj kot same izvozijo. 
Med te slednje spada tudi naša

O prenovi družbenih stanovanj

Delegat, tov. Mataruga Ostoja, 
poroča s seje odbora za prenovo 
družbenih stanovanj občine Mo- 
ste-Polje.

Ta odbor skrbi, da se sredstva, 
ki se pri SSS odvajajo za preno­
vo in adaptacijo starih stanovanj, 
tudi namensko uporabljajo. Po­
leg nekaterih prenovitvenih del 
na starih hišah v Mostah so v 
teku tudi dela na hišah v Vevčah 
št. 54 c, 5 b in na hiši št. 35. Ugo­
tovljeno je bilo, da bi bilo hišo 
Vevče 35 potrebno temeljito 
adaptirati, vendar je to neizved­
ljivo, saj bi v času adaptacije 
morali preseliti stanovalce v dru­
ga stanovanja.

Sprejet je bil sklep, da je tre­
ba na Vevčah, najti primerno lo­
kacijo za nov stanovanjski ob­
jekt, v katerega bi lahko prese­
lili stanovalce iz hiše št. 35 in na­
to le-to adaptirali. Ta dela so v 
teku.

Na žiro račun odbora za preno­
vo stanovanj se je nabralo že 
precej sredstev, ki jih iz objek­
tivnih razlogov ni možno v tem 
letu porabiti za prenovo. Zato je 
odbor sprejel sklep, da se na Fu­
žinah rezervira 20 novih stano­
vanj. Ta stanovanja bi služila 
prvenstveno za preselitev stano­
valcev, katerih stanovanja je 
nujno potrebno adaptirati. Ob­
enem bi ta stanovanja služila tu­
di za reševanje »barakarjev« v 
naši občini.

Pospeševanje 
rasti pri smrekah 

s pomočjo 
koreninskih gliv
»Raziskave inštituta »Internati­

onal Paper« iz ZDA kažejo, ca z 
uporabo "koreninskih gliv pri sadi­
kah iglastega drevja povečujemo 
rast za okoli 50 %> v primerjavi s 
sadikami, pri katerih tega nismo 
uporabili. Pospeševanje rasti je še 
večje pri trdem lesu.

Pozitiven in vzajemen vpliv gli­
ve na koreninah in sistemu kore­
nin (simbioza) zboljšuje način de­
lovanja korenin kar se tiče vsesa- 
vanja hrane in vode. Korenine so 
tudi odpornejše. Razen naravnega 
delovanja pa je možno dodajati 
tudi umetne snovi, ki rast še bolj 
pospešujejo.

papirnica. Takšne organizacije 
naj bi se s sporazumi tesneje do­
govorile z deviznimi »aktivci« za 
odstop deviz. Ta presežek naj bi 
te organizacije skušale najti 
predvsem v svoji enoti SISEOT, 
ki združuje v glavnem isto pa­
nogo. V enotah SISEOT so tako 
zbrane delovne organizacije iste 
reprodukcijske verige.

Pričakovali smo, da bo v prvih 
mesecih leta precej težav pri ure­
sničevanju takšnih dogovorov. 
Zato smo se s povečanimi zalo­
gami — predvsem celuloze, pri­
pravili na to obdobje.

Za SISEOT smo pripravili za­
htevane gospodarske načrte. 2e 
od jeseni 1979 smo dosledno po­
večevali izvoz, da bi s tem 
zmanjšali odvisnost od negotovih 
»deviznih« sporazumov. V pretek­
losti smo imeli namreč slabe iz­
kušnje že od navadnih, dinarskih 
sporazumov (sovlaganj). Sporazu­
mi, ki smo jih poznali od drugod, 
pa še zdaleč niso bili sporazumi 
trajnejše vrednosti, ampak nave­
dene kupoprodajne pogodbe za 
prodajo deviz.

Napovedano samoupravno na­
črtovanje in sporazumevanje v 
okviru SISEOT naj bi preseglo 
dosedanje odločanje državnih 
organov — raznih sekretariatov

O spomeniku španskih borcev

Poročilo z 2. seje izvršnega od­
bora Skupnosti za razvoj družbe­
nega standarda občine Ljubljana 
Moste-Polje, ki je bila dne 17. 3. 
1980, je pripravila tov. Jožica 
Razdevšek.

Seji Izvršnega odbora so poleg 
članov prisostvovali še gostje in 
nekateri družbenopolitični delav­
ci občine Moste-Polje.

Razpravljali smo o problemati­
ki gradnje Doma občanov — spo­
menika španskih borcev; nov za­
kon (Uradni list SFRJ, št. 11.) 
prepoveduje začasno razpolaga­
nje z družbenimi sredstvi za fi­
nanciranje negospodarskih in ne­
proizvodnih investicij v letu 1980. 
Po daljši razpravi in usklajeva­
nju mnenj smo soglasno sprejeli 
sklep, da gradnja Doma občanov 
— spomenika španskih borcev ne 
zapade zakonu o začasni prepo­
vedi financiranja negospodarskih 
investicij.

Istočasno je bil sprejet sklep, 
da se objekt gradi do faze, ki jo 
bi opredelila strokovna komisija, 
medtem pa se pridobi ustrezno 
dokumentacijo in dovoljenja. 
Kolikor pa bi bilo vseeno potreb­
no gradnjo ustaviti, se v ta na­
men pripravi tudi študija o sana­
cijskih delih za zavarovanje oko­
liških objektov.

Tov. Kodarin je na koncu pred­
lagal, da se z delom in proble­
matiko izvršnega odbora skupno­
sti seznani tudi skupščino in 
skupnost za razvoj družbenega 
standarda.

O šolstvu ...

Poročilo z 2. seje sveta Osnov­
ne šole Edvarda Kardelja •— Po­
lje,, ki je bila 17. 3. 1980, članice 
sveta tov. Jožice Razdevšek:

člani sveta smo po predhodni 
obravnavi potrdili zaključni ra­
čun za leto 1979, istočasno pa 
razpravljali in sprejeli finančni 
načrt za leto 1980.

Nadalje smo obravnavali večje 
že izvršene investicije v pretek­
lem letu (izgradnje centralne 
kurjave v šoli Polje in Senožetih) 
ter načrtovane investicije v letu 
1980 ter potrdili predlog za naje­
tje kredita v višini 250 milijonov 
dinarjev.

Razpravljali smo še o ceni ma­
lic in kosil ter jih potrdili. Tako 
bodo otroci plačevali malico po 5 
dinarjev, za kosilo pa 20 dinar­
jev.

Nadalje smo razpravljali o 
predlogu sprememb in dopolnitev 
statuta šole:

in Narodne banke.
V ta negotovi položaj okoli uve­

ljavljanja novih načel za uravna­
vanje zunanjetrgovinske dejav­
nosti pa je posegel ukrep Zvez­
nega izvršnega sveta, ki je za­
hteval še bolj radikalno znižanje 
zunanjetrgovinskega primanjk­
ljaja za leto 1980 in terjal dosled­
no spoštovanje in kontrolo plani­
ranih okvirov za vsako četrt­
letje.

Ta »zalogaj« pa je bil za večino 
doslej devizno pasivnih organiza­
cij prevelik. Narodna banka je za 
vsako organizacijo posebej vodila 
evidenco, do katere višine lahko 
prijavijo uvozne posle (po znižani 
projekciji deviznega primanjklja­
ja za SRS). Iz meni nerazumlji­
vih vzrokov pa je banka spreje­
mala prijave po načelu, >kdor 
prej pride, prej melje«, vse do iz­
črpanja predvidene kvote za prvo 
četrtletje. Kvota pa je bila izčrpa­
na že 5. februarja. Od tega da­
tuma naprej ni bilo mogoče pri­
javiti nobenega uvoza za prvi 
kvartal, če nismo zamenjali 
prejšnje prijave za nujnejši ma­
terial iz uvoza, seveda v okviru 
iste vrednosti. V enakem nezavid­
ljivem položaju v Narodni banki 
pa so se znašli tudi devizni ak­
tivci, ki so hoteli preudarno po-

— sprememba v zvezi s pre­
imenovanjem šole,

— imenovanje komisij,
— sestava sveta šole — vrste 

delegacij,
— ravnatelj — individualni po­

slovodni organ,
— posebna pooblastila in odgo­

vornosti pomočnika ravnatelja na 
nižji in višji stopnji.

Pomočnik ravnatelja je podal 
poročilo o uspešnosti učencev v
2. polletju po posameznih oddel­
kih na nižji stopnji, po podatkih 
je učni uspeh učenca zelo dober.

Člani sveta smo razpravljali še 
o usmerjenem izobraževanju. 
Povzetek informacije, objavljene 
v Ljubljanskem dnevniku dne 12.
3. 1980, je podala šalska psiholo­
ginja.

Za našo občino je še posebej 
interesantna bodočnost srednjega 
šolstva, kajti tako razvita občina 
v bodočem usmerjenem izobraže­
vanju ne more ostati brez ustrez­
ne srednje šole.

Splošno mnenje je bilo, da bi 
glede na pomembnost usmerje­
nega izobraževanja izvedli teme­
ljito razpravo pravočasno tako v 
delovnih organizacijah kot tudi 
drugje.

O komunalnih storitvah ...

Druge seje zbora skupščine Ko­
munalne skupnosti občine Moste- 
Polje dne 4. 4. 1980, se je udele­
žila tov. Razdevškova in pripra­
vila naslednje poročilo:

Na seji je bilo prisotnih preko 
60 »/o delegatov, dnevni red pa je 
obsegal 12 točk, sicer pa smo 
razpravljali o:

— poročilu o realizaciji plana 
Komunalne skupnosti za leto 1979,

— urejanje stavbnih zemljišč 
(z opisom realiziranih nalog) na 
področju stanovanjske in poslov­
ne gradnje, industrijsko servisne 
gradnje in ostalem,

— fizični realizaciji komunal­
nih naprav, rušenju objektov in 
delitvi nadomestnih stanovanj, 
pridobivanju tehnične dokumen­
tacije in dovoljenj ter realizaciji 
finančnega plana,

— novogradnjah in rekonstruk­
cijah po krajevnih skupnostih ob­
čine Moste-Polje z opisom reali­
ziranih nalog,
— vzdrževanju kolektivnih ko­
munalnih naprav s podanim opi­
som realiziranih nalog skupaj s 
finančnim poročilom.

Oba zbora (uporabniki in izva­
jalci) sta po krajši razpravi po­
trdila in sprejela poročilo reali­
zacije plana za leto 1979.

trošiti ustvarjene devize. Kljub 
doseženemu izvozu in ustrezne­
mu prilivu zanj, prav tako niso 
po tem datumu mogli prijaviti 
nobenega uvoza.

Seveda je bil tak administra­
tivni ukrep udarec za samo­
upravno dogovarjanje v SISEOT, 
res pa je, da je le malo članic 
izpolnilo dogovor o sporazumeva­
nju za zagotovitev deviz. Seveda 
v danem položaju tudi to ne bi 
pomagalo, saj je bila republiška 
kvota že vsa angažirana. Pove­
dati pa je treba, da nobena insti­
tucija — ne SISEOT, ne Gospo­
darska zbornica, ni imela ustrez­
nih meril za določevanje »cene« 
odstopljenih deviz.

V tem času, ki je bil za nabav­
ne oz. uvozne službe mnogih to­
varn skoraj brezizhoden, se je 
pokazala premnoga občutljiva 
navezanost na uvoz. Nekdanje 
odločitve za izgradnjo proizvod­
nih zmogljivosti za predelavo na 
osnovi uvoza osnovnih surovin 
so se zamajale. Mnogi so bili pri­
siljeni ustavljati ali zmanjše­
vati proizvodnjo, ali pa od svojih 
kupcev — potrošnikov izsiljevati 
zagotovitev deviz za uvoz osnov­
nih materialov. Tudi mi smo bili 
prisiljeni v Narodni banki zame­
njati nekaj uvoznih prijav in za

Delegati smo nadalje razprav­
ljali o planu komunalnega go­
spodarstva naše občine skupaj s 
finančnim planom za leto 1980. 
Tako smo v zvezi s planom raz­
pravljali o:

— urejanju stavbnih zemljišč,
— novogradnjah in rekonstruk­

cijah po krajevnih skupnostih,
— vzdrževanju kolektivnih ko­

munalnih naprav,
— razširjeni reprodukciji za 

vodo, kanalizacijo, toplotno ener­
gijo in plin na območju občine.

Oba zbora sta plan za leto 1980 
z dopolnitvami tudi sprejela.

Razpravljali smo še o zaključ­
nem računu komunalne skupno­
sti skupaj s poročilom samo­
upravne delavske kontrole in pla­
nu financiranja delovne skupno­
sti za leto 1980 ter ju tudi po­
trdili.

Zbor je razpravljal še o pred­
logu samoupravnih sporazumov 
za:

— pogoji za dobavo in odjemi 
pitne vode na območju ljubljan­
skih občin,

— odtok odpadnih voda na ob­
močju ljubljanskih občin,

— dobava in odjemi toplotne 
energije iz vodovodnega omrež­
ja,

— dobava za odjem zemeljske­
ga, mestnega, mešanega in upar- 
jenega plina.

Predlogi sporazumov so bili v 
celoti sprejeti.

Predlog novih cen za vodo, ka­
nalizacijo, plin in ogrevno toplo­
to za leto 1980 je podala poročilo 
predstavnica Zavoda za družbeni 
razvoj Ljubljana. Na predlagano 
povečanje (30 °/o), je bilo s strani 
uporabnikov podano veliko pri­
pomb; v razpravi je sodelovalo 
veliko delegatov. Glede na zah­
tevano podražitev so bile potreb­
ne še dodatne obrazložitve.

Oba zbora, zbor uporabnikov ih 
zbor izvajalcev, sta po dlogi raz­
pravi potrdila predlog novih cen. 
Takšen predlog je potrdila tudi 
skupščina komunalnih skupnosti 
ljubljanskih občin.

Tako bomo z mesecem majem 
plačevali za vodo 22 °/o več, ka­
nalizacijo za 14 %>, ogrevanje iz 
KEL za 30 %>, plinsko ogrevanje 
pa kar za 44 %> več. Glede na to, 
da stopijo nove cene v veljavo 
šele s 1. majem, bo povišanje v 
letu 1980 nasproti letu 1979 takš- 
nole:

Voda bo dražja za 14 °/o, kanal­
ščina za 8V0, ogrevanje iz KEL 
za 14 %>, plinsko ogrevanje pa za 
22 °/o.

tako sproščena sredstva prijaviti 
bolj nujne materiale. Za zagoto­
vitev osnovnih pomožnih sredstev 
pa smo morali TEOL in KUTRI- 
LIN za naše uvozne pravice pre­
skrbeti uvoženo osnovno surovi­
no.

V nastalem položaju so vsi od­
ločujoči organi SISEOT. republi­
ški komite za ekonomske odnose
s tujino in Gospodarska zbornica i 
— pričeli mrzlično iskati ustrez­
no rešitev, ki bi pomagala go­
spodarstvu iz nezavidljivega po­
ložaja, obenem pa vseeno žago- L 
tavljala izvršitev začrtanih nalog t 
o zmanjšanju primanjkljaja.

Prišel je »zeleni zmaj«. To je 
tabela na zelenem računalniškem 
papirju, kjer so bile na osnovi 
plana za 1980 in »zgodovine« (tj- 
uvoza v 1978 in 1979) ter pred­
videnega izvoza v 1980 izračuna­
ne možnosti posamičnih podjetij 
za uvoz v tem letu. Tako izraču­
nane uvozne možnosti so poma­
gale predvsem devizno pasivnim 
organizacijam. Upoštevanje pre­
teklosti se je v izračunih za to­
varne, ki so v zadnjem času ob­
čutno povečale izvoz, izkazalo za 
neprimerno merilo.

V istem času je SISEOT pred- ( 
pisal vsem članicam in vsem eno- | 
tam. naj pripravijo nove načrte
za 1980, iz katerih bo jasno raz- j 
vidno, da se mora sleherna de- , 
lovna organizacija devizno »po- 
kriti« z lastnim povečanim izvo­
zom ali pa s sporazumi za odstop 
deviz. Recepta za takšne spora- 
zume še ni, prav tako pa tudi ni , 
določena pravična »cena« za od­
stopanje oz. pravilneje združeva- . 
nje deviz, kot jih predvideva ust­
rezno zakonsko določilo.

V tem času se je »zamajala«
tudi usoda dobav celuloze iz naše 
tovarne OBIR. Kljub drugačnim 
zagotovilom ob odločanju o na­
kupu te tovarne lansko pomlad, 
so skušali nekateri doseči, da se 
tudi ta uvoz pokriva iz naših ust­
varjenih deviz. Ker smo dokaza­
li, da toliko deviz ne zmoremo, je 
dokončna odločitev odložena. Do- j, 
bava iz OBIR v tem mesecu b° 
potekala brez zagotavljanja deviz ^ 
za to celulozo. g

Kaj lahko pričakujemo v bliž- e 
nji prihodnosti v naši zunanje- } 
trgovinski menjavi? Prihodnja h 
skupščina SISEOT (med 15.-20- 
aprilom) bo verjetno sklenila, da k 
se brezkompromisno uveljavi 1, 
Samoupravni sporazum o uvozu v 
letu 1980, to pa pomeni: devize | 
tistemu, ki jih ustvari, in sicer 
na podlagi razmerja — 1 dolar iz- [ 
voza daje 0,95 dolarja možnosti |0 
uvoza. To pa na osnovi že pri- fe 
spelih plačil za izvršeni izvoz. ^ 
Prav tako bo uveljavljen poprav- j, 
ljen načrt za uvoz — izvoz za L 
leto 1980, ki ne predvideva de- k 
viznega primanjkljaja. h

Zgoraj navedene odločitve Sl- ( 
SEOT pomenijo konkretno za na­
šo papirnico naslednje: v skladu 
s popravljenim planom za 1980 
moramo zagotoviti izvrševanje 
dogovorjenega obsega izvoza in 
najbolj gospodarno ravnanje z 
doseženim deviznim prilivom- 
Komisija, ki jo sestavljajo pred­
stavniki vseh proizvodnih obra­
tov in ustrezne službe blagovne- 
ga prometa, bo morala še strožje 
zagotavljati izbor neogibnih, nuj­
no potrebnih materialov iz uvo­
za.

Razdobje, ki je pred nami, bo ' 
izjemno težko vse dotlej, dokler 
se ne bodo na našem deviznem 
računu pokazali učinki poveča­
nega izvoza. Obenem pa bomo i 
morali poskrbeti za ustrezne do­
govore za zagotovitev manjkajo- j 
čih deviz. Vsakršna podražitev 
uvoznih materialov pa bo terjala ^ 
še dodatne napore.

Potek letošnjega živahnega do- t 
gajanja na zunanjetrgovinskem _ 
področju sem opisal z namenomi i 
da bo sleherni član kolektiva 
spoznal vso resnost položaja in I jg 
da bo tako osveščen prispeval 
svoj delež k uresničitvi zastav- L 
ljenih nalog.

Vodja uvoza 
Marjan Kopecky

Delegati poročajo
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Zemeljski plin v slovenski papirni industriji
l’atlaijevanje)

°vPrečna specifična poraba plina na kg papirja

Sladkogorska Ceršak Vevče

^Poraba Nm3 
-a/kS papirja 0,355 0,373 0,436

»a5?tki veljajo za 100% 
16 na zemeljski plin.

obra- ne cene za lahko gospodinisko
olje, premog, mazut in v posled-

Cene goriv v Jugoslaviji

te l^0 imenovane energetske 
L.1.1973 naprej so cene goriv 
V ..to naraščale.

lagramu vidimo primerjal-

skokovit porast cen.
Cena zemeljskega plina se viša 

vzporedno s ceno tekočih goriv. 
Od avgusta 1978 do danes je cena 
plina dosegla že tri spremembe 
in porasla za preko 62 °/o.

13. Papirni stroj 5

Karakteristika stroja:
YANKEE papirni stroj z enim 
sušilnim valjem
Delovna širina 
2400 mm
Sušilni valj
0 3600 mm, širina 2870, para 
8 bar
Konst. hitrost 
1000 m/min
Obratovalna hitrost 
600—800 m/min
Vrsta papirja 
Tissue, 13—30 g/m2

Krepanje 
do 50 %
Proizvodnja —
brez zemeljskega plina (tempera­
tura zraka v haubi 150° C)
32 t/24 h
z zemeljskim plinom (temperatu­
ra zraka v haubi 300—350° C)
40 t/24 h

Toplotna energija zemeljskega 
plina se sprošča v zgorevalni ko­
mori, v kateri je vgrajen goril­
nik. Razmerje zrak — ZP je 1 :10. 
Zemeljski plin je reduciran od 4 
na 0,1 bar. Regulacija je popol­
noma avtomatska. Termoelement, 
vgrajen v kanalu segretega zraka

_______________________________________
MRPPredlagana c. Sprejeta c.

2,37 (din/Nm3)
2,56 (din/Nm3)
2,98 (din/Nm3)

2,04 (din/Nm3)
2,50 (din/Nm3)
2,806 (din/Nm3) K petrol

l
PSI PS E

3,40 (din/Nm3) 3,30 (din/Nm3) daljinsko kazanje 
pretoka

d. k. p d. k. p.
Kotel 

lokalno

^ispečiranje zemeljskega 
plina

ekoi — TOZD Zemeljski plin 
L-Pravu tarifni sistem, ki je 
L a za poravnavo stroškov za 
k’111 (ali neodvzem) zemelj- 
J® Plina
lo,. 2ahteva večjo disciplino 
L “Oikov plina in zato je
teaka tarifnega pravilnika

fk^vno stališče je, da mora 
L Pl plačati poleg uporablje- 

n Plina tudi vsa odstopanja 
$16|P'ovedanega odjema.
',PPje terja, da imamo v ok-
VirlK 0vne organizacije> ki Je 

ni partner Petrolu, dis- 
k° službo. Diagram 6 kaže 

^ Iško rešitev te zahteve. 
J' je, da bomo morali to 

0 kmalu instalirati.

^skrba z zemeljskim plinom 
iz Alžira

l č^njkljaj zemeljskega pli- 
Se je pojavil že v 1. 1980 

. ~° tudi naslednja leta, je
st. ,Se je pojavil že v 1. 1980 

6, 6lela rešiti na različne na-
i t6v
1 ”Ku je dogovarjanje z Alži- 
,'1®a dobi SFRJ iz te dežele 
hgU ^m3 neto zemeljskega
0 °d tega SRS ca. 225.10”

aPsport tega plina bo pote- 
5Jko Apeninskega polotoka

1 l ogne. Za to transportno 
kil * avo plina se je Italija 
fe pred časom. Gradnja 
|ijžjP 'novoda iz Alžira preko 
ItJ.6 in Sredozemskega morja

al° je spektakularna. Ta 
bo stala po ocenah

(?a^nja povezava od Bologne 
rice, kjer bo povezava z

našim omrežjem, bo morala biti 
zgrajena na novo.

Zanesljiva energetska oskrba v 
bodoče bo terjala od nas vseh, 
da se še bolj povezujemo in skup­
no realiziramo te velike oskrbo­
valne sisteme.

B — uporaba v tehnološke 
namene

12. Izkušnje pri sušenju papirja 
z zemeljskim plinom na 

Sladkem vrhu

Zemeljski plin, kot najčistejše 
energetsko gorivo, so začeli v 
Sladkogorski tovarni papirja upo­
rabljati razen v parnem kotlu za 
proizvodnjo pare tudi v papirni­
ški tehnološki proizvodnji in si­
cer na papirnih strojih 5 in 6.

Uporaba tega goriva je poka­
zala vrsto tehnoloških prednosti, 
ki ekonomsko in energetsko opra­
vičuje njegovo uporabo.

Zemejski plin uporabljamo za 
segrevanje obtočnega zraka v 
haubi papirnega stroja. Da bi se 
povečal sušilni efekt papirja v 
sušilni skupini, iz česar izhaja tu­
di večja proizvodnja papir.ia na 
papirnem stroju, mora biti vpi- 
hovalni zrak v haubo segret od 
300—350° C. Ta učinek so zado­
voljivo rešili z vgraditvijo več 
zgorevalnih komor, kurjenih, z 
zemeljskim plinom.

Na ta način so povečali proiz­
vodnjo papirja na PS 5 za 25 do 
30%. Pri PS 6 še niso dosegli 
maksimalne proizvodnje zaradi 
drugih nerešenih tehnoloških 
problemov

Nadalje ugotavljajo, da se je z 
višjo segretostjo zraka zmanjša­
la specifična poraba pare za ogre­
vanje hladilnega vaja.

Q pl dej. stanje

Q pl. naslov, vrednost

dejanska poraba

NALOGA DtSPEČERJA: Reguliranje dej. stanja (porabejnapra m 

nastavljeni fpogodbenij vrednosti
Diagram 6

— varnostni termostat — varuje 
pred previsoko temperaturo.

13.1. Poraba zemeljskega plina
Pri proizvodnji tissue papirja 

22 g/m2 je bila poraba toplotne 
energije sledeča:
Proizvodnja papirja 
12.200 kg/8 ur = 1525 kg/h
Poraba pare
29.280 kg/8 ur = 2500 kg/h 
1,64 kg pare/l kg pap.
Poraba ZP
1345 mn3/8 ur = 168 kg/kg 
0,11 mn3 ZP/lkg pap.

Temperatura zraka v haubi 320° C

Skupna poraba toplote na 1 kg 
papirja:

ZP = 0,11 X 8160 = 897,6 Kcal/kg 
para = 1,64 X 661,4 = 084,7 Kcal/kg 
Skupaj 1.982,3 Kcal/kg

Proizvodnja papirja brez ze­
meljskega plina (samo segretje 
zraka s paro), pri čemer bi bila 
sušilna temperatura zraka 150° C, 
bi znašala 10.000 kg/8 ha ali 22 % 
manj kot v prejšnjem primeru, 
torej:
proizvodnja papirja
10.000 kg/8 h = 1250 kg/h
poraba pare
29.000 kg/8 h = 3625 kg/h 
2,9 kg pare/kg papirja
poraba toplote znaša 
para 2,9 X 661,4 =
= 1.918,06 Kcal/kg pare

Iz obeh primerov je razvidno, 
da je specifična poraba pare za 
1 kg papirja večja, če segrevamo 
zrak s paro. V končni toplotni bi­
lanci je efekt enak, le da je pro­
izvodnja papirja na PS večja za 
22 %.

(Se nadaljuje)
dipl. ing. Danilo Skerbinek

Vzpon delavske ustvarjalnosti zunaj meja

CENE GORIV V SR SLOVENIJI NA 
PRAGU POTROŠNIKA FRC. LJUBLJANA

mazut

' gospod, olje
rjavi premog 

zemeljski plin
Diagram 5

V času, ko je bila na Reki sed­
ma jugoslovanska razstava izu­
mov, tehničnih izboljšav in no­
vosti RAST-YU 79 in neposredno 
po seji zveznega koordinacijskega 
odbora :za ustvarjalnost, so se no­
vinarji pogovarjali s predsedni­
kom sveta ZSJ Mikom Spil jakom 
o angažiranosti sindikalne organi­
zacije v vse širšem in vse bolj in­
tenzivnem gibanju delavske 
ustvarjalnosti v naši državi. To­
variš Špiljak, katerega ime je po­
vezano z dejavnostjo sindikalne 
organizacije pri delavski ustvar­
jalnosti, se je rad odzval povabi­
lu, da na kratko oceni sedanji 
trenutek te pomembne družbene 
akcije.

V imenu sindikalnih časopisov, 
hi izhajajo v naši državi, so se s 
tovarišem špiljakom pogovarjali 
Nenad Brkič, Marijan -Letič in 
Branko Romora.

»Ko ocenjujem sedanjo stopnjo 
delavske ustvarjalnosti, moram 
najprej ugotoviti, da je to rezultat 
nenehnega večletnega dela. To je 
močna podpora ustvarjalnosti, 
inovacijam, iznajditeljstvu, vsemu 
tistemu, kar po>meni napredek. Le­
ta nazaj, ko smo ustanovili koor­
dinacijski odbor na ravni federa­
cije, ko smo začeli oblikovati od­
bore na ravni republik in pokra­
jin in posebne odbore v sindikatu, 
ko so se v to aktivnost vključile 
tudi druge organizacije, kot so 
gospodarske zbornice, društva in­
ženirjev in tehnikov in zveze izu­
miteljev, .dosegamo nenehno ragt 
tako v našem organiziranju za to 
akcijo kot tudi v rezultatih de­
lavske ustvarjalnosti. Za sedanji 
trenutek ni značilno nič posebne­
ga, lto je zares samo trenutek ne­
nehnega razvoja iznajditelj st va in 
sploh ustvarjalnosti, kateremu ne 
vidimo konca. Sicer pa tu ni kan­
ca, saj gre za stalen in nenehen 
boj za novo in boljše.«

V prid temu govori sam razvoj 
gibanja delavske ustvarjalnosti. 
Pred leti smo .imeli samoupravne 
sporazume in pravilnike o nagra­
jevanju inovatorjev le v neznat­
nem številu delovnih organizacij.

Zdaj pa je malo organizacij, ki 
tega nimajo ali bolje rečemo, ki 
zdaj te dokumente pripravljajo. 
V velikem številu organizacij so 
začeli za izumiteljstvo in tehnične 
izboljšave namenjati večja sred­
stva. Res pa je, da se marsikje 
ob tem pojavljajo očitki, kot: 
»preveč je dobil«, »nismo tako mi­
slili, ko smo sprejemali akte« in 
podobno. Pojavljajo -se zahteve, 
da se sporazumi in pravilniki 
spremenijo. Vendar je več pri­
merov, ki delajo v prid inovator- 
stvu. V »Crveni zastavi« v Kragu­
jevcu je neki inženir dobil 45 mi­
lijonov starih dinarjev za inova­
cijo, -s katero je njegova organi­
zacija ustvarila več kot dve mili­
jardi dohodka. Takšnih primerov 
je vedno več in vse več je tudi 
delovnih organizacij, kjer so takš­
na izplačila nagrad normalna. So 
tudi primeri, ko inovatorju zame­
rijo, ker je z izboljšanjem dela 
zmanjšal število delavcev na 
ustreznem delovnem mestu. Po­
sebej bi poudaril spremembe v 
zvezi iznajditeljev. To je bila ne­
koč organizacija iznajditeljev 
»entuziastov«, brez družbene ba­
ze, na katero bi se naslonila. Zdaj 
se ustanavljajo društva iznajdite­
ljev v delovnih organizacijah in 
na ravni občine, na delegatski 
osnovi pa se združujejo v vsej 
Jugoslaviji. Ta reorganizacija je 
pripomogla, da imajo na primer 
zdaj v Vojvodini več kot sto takš­
nih društev, v začetku leta pa so 
jih imeli le kakšnih dvajset. Ne­
kaj podobnega je tudi v sindi­
katu. Poleg zveznega odbora za 
ustvarjalnost imamo zdaj več 
takšnih odborov v osnovnih orga­
nizacijah zveze sindikata in iz 
dneva v dan še naraščajo. Vse to 
spodbuja iznajditelj stvo, vpliva na 
zavest ljudi in njihovo angažira­
nost. V tej smeri je torej storjen 
velik korak naprej, vendar je tre­
ba povedati, da smo še vedno da­
leč od želenega cilja.

Na vprašanje, v kolikšni meri 
strah pred morebitno izgubo de­
lovnega mesta povzroča odpore 
pri uvajanju inovacij v proizvod­

nji, je tov. Špiljak odgovoril ta­
kole: »Mislim, da to za nas sploh 
ni problem. Drugače jev državah, 
kjer .s pomočjo inovacije ustvarje­
ni dohodek dobi lastnik, korpora­
cija, kapitalist. Povsem normalno 
je, da se v takšnem sistemu dela­
vec upira temu. Tam inovator sicer 
dobi nagrado, vendar gre ves .do­
hodek v žep lastnika tovarne. Pri 
nas pa inovacija predvsem olajša 
delo in zato delavci stremijo za 
izboljšanjem tehnologije, za bolj­
šimi delovnimi razmerami, za po­
večanjem skupnega dohodka, ki 
ga usmerjamo v korist vsega ko­
lektiva. To pomeni, da je pove­
čani dohodek namenjen razvoju 
tovarne, razširjeni reprodukciji in 
s tem tudi odpiranju novih delov­
nih mest.«

Naloga v zvezi z nagrajevanjem 
oz. stimuliranjem inovatorjev pri 
nas še ni dokončana. Akcija sin­
dikata pri razvoju delavske 
ustvarjalnosti je izjemno po­
membna. Tovariš Špiljak je dejal: 
»Zadovoljen sem z dejavnostjo 
sindikalne organizacije, zlasti po 
našem zadnjem dogovoru oziroma 
po osmem kongresu. V preteklem 
obdobju smo od sveta ZSJ pa vse 
do osnovnih organizacij sindikata 
oblikovali odbore za delavsko 
ustvarjalnost. Veliko število teh 
odborov deluje uspešno. Poleg 
zveze iznajditeljev so ti sindikalni 
odbori poglavitni nosilci družbene 
akcije na tem področju.

Mislim pa, da bi .sindikalna 
organizacija morala več pozorno- 
nosti posvetiti zbiranju rezultatov 
o inovacijah in se angažirati, da 
bi dobre izkušnje hitreje prena­
šali v vsa okolja, da bi jih objav­
ljali, da bi enostavno bile dostop­
ne čim večjemu številu delavcev 
in delovnih organizacij. Zlasti pa 
mislim, da morajo vsi tisti, ki z 
ustvarjalnostjo prispevajo k naše­
mu razvoju, dobiti podporo in pri­
znanje in to ne samo materialno, 
ampak tudi moralnopolitično.«

(‘Povzetek iz »Delavske enotno­
sti«)

Ciril Zupančič
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IMaše potrebe po kadrih v prihodnje
Glede na sedanje stanje in 

strukturo zaposlenih bo naša 
OZD v prihodnjem obdobju po­
trebovala :

10 papirnih tehnikov
1 grafičnega tehnika
2 elektrotehnika (šibki tok)
2 strojna tehnika
7 ekonomskih tehnikov
3 upravno admin. tehnike 
2 ing. papirništva
1 kemotehnika analitika
2 ing. strojništva
1 ing. org. proizvodnje
2 ing. org. računalništva 
1 ing. kadrovske izobr.
5 ekonomistov 
1 grafičnega ing.
1 dipl. ing. strojništva
2 dipl. oec.
2 dipl. ing. papirništva 
1 dipl. ing. organizacije
1 ind. kleparja

20—25 papirničarjev 
5 str. ključavničarjev
2 strugarja 
1 mizarja.

Ob vsem tem pa se poraja vpra­
šanje, kako dobiti ta manjkajoči 
kader. Nov zakon o usmerjenem 
izobraževanju prinaša novosti in 
spremembe tudi pri izobraževa­
nju in usposabljanju delavcev v 
združenem delu kot posebnem in 
zelo pomembnem področju iz­
obraževalnega procesa.

V dosedanjem sistemu izobra­
ževanja smo doseženo stopnjo 
strokovne izobrazbe in delovne 
usposobljenosti delavcev v veliki 
meri dosegli prav z izobraževa­
njem delavcev ob delu. Izobraže­
vanje ob delu poteka že sedaj z 
nezmanjšanim tempom; razlika 
je samo v stopnji in smeri študi­
ja. V prvih letih so prednjačile 
šole tehniških smeri, z razširit­
vijo možnosti izobraževanja na 
družboslovnih smereh pa se več 
delavcev odloča za študij na teh 
šolah, kar je v mnogočem pogo­
jeno z neustreznim odnosom do 
kadrov, ki delajo v tako imeno­
vanih proizvodnih poklicih in na 
drugi strani do kadrov z »lažjim« 
študijem netehničnih smeri.

Zakon o usmerjenem izobraže­
vanju bo na področju izobraže­
vanja in usposabljanja delavcev 
ob delu in iz dela samo dopolni­
tev sedanje zakonske in samo­
upravne ureditve.

Iz prikazanih potreb je tudi za 
našo delovno organizacijo razvid­
no večje število delavcev, ki naj 
bi se odločili za študij tehniških 
smeri.

Kakšne možnosti pa ima naš 
delavec?

Najprej je seveda študij ob de­
lu. Druga novost pa je ugotavlja­
nje delovne zmožnosti delavcev, 
ki so zaposleni na določenih de­

lih oz. nalogah. Zakon o delovnih 
razmerjih določa, da je delovna 
zmožnost tista pridobljena stro­
kovnost ter tiste razvite spretnosti 
in psihofizične sposobnosti, ki si 
jih je delavec pridobil oz. razvil 
zlasti z uspešnim opravljanjem del 
in nalog in s trajnim izobraže­
vanjem ob delu ter je z doseže­
nimi delovnimi uspehi dokazal, 
da je usposobljen za opravljanje 
teh del in nalog.

V sedanji praksi ni več dvoma, 
da se ugotovljeno delovno zmož­
nost lahko enači s strokovno iz­
obrazbo, če je tak pogoj določen 
tudi v razvidu del oz. nalog.

Izenačevanje ni možno za ti­
sta dela oz. naloge, kjer zakon 
določa stopnjo strokovne izobraz­
be, kot npr. v zdravstvu, šolstvu, 
za delavce, ki opravljajo knjigo­
vodska dela ipd. Od delavcev v 
temeljnih organizacijah je torej 
odvisno, za opravljanje katerih 
del oz. nalog bo določen tudi al­
ternativni pogoj delovne zmožno­
sti. Ce smo dosledni sedanjim 
določilom, potem velja za zuna­

nje kandidate kriterij strokovne 
izobrazbe, za kandidate v te­
meljni organizaciji, predvsem 
pa za delavca, ki je že oprav­
ljal določena dela oz. naloge, 
pa kriterij delovne zmožnosti. To 
pa zaradi tega, ker delavci izven 
temeljne organizacije ne morejo 
dokazovati uspešnega opravljanja 
del oz. nalog v TOZD. Za ugoto­
vitev delovne zmožnosti delavca 
je potrebno ugotoviti:

— stopnjo strokovnosti, razvite 
spretnosti in psihofizične sposob­
nosti, ki se lahko ugotovijo s 
preizkusom opravljanja posamez­
nih del oz. nalog,

— znanje, ki ga je delavec pri­
dobil s trajnim izobraževanjem, 
kar se lahko ugotovi s preizku­
som znanja v temeljni organiza­
ciji ali izobraževalni instituciji,

— dosežene delovne uspehe, ki 
se ugotovijo s pregledom oprav­
ljenih del in nalog za določeno 
obdobje.

Osnove za ugotavljanje delovne 
zmožnosti morajo biti določene 
vnaprej in ne »ad hoc« od prime­
ra do primera.

Posebno pozornost je potrebno 
posvetiti tudi komisiji, ki ugo­
tavlja delovno zmožnost, pred­
vsem glede strokovnosti in ob­
jektivnosti.

Ugotavljanje delovne zmožnosti 
in na osnovi tega priznavanje 
usposobljenosti in sposobnosti za 
opravljanje posameznih del in 
nalog pa ne sme nadomestiti ali 
zmanjšati izobraževanja ob delu 
in iz dela, čeprav se je že zaradi 
tega pokazal manjši interes za 
študij ob delu, ker so posamez­
niki z daljšo delovno prakso že 
računali na ugotovitev delovne

zmožnosti za dela oz. naloge, ki 
jih opravljajo.

Ugotovljena delovna zmožnost 
za opravljanje določenih del. oz. 
nalog, se ne izenačuje z verifici­
rano strokovno izobrazbo, ampak 
je to zmožnost za opravljanje do­
ločenih del oz. nalog.

Delavec, katerega delovna 
zmožnost se ugotavlja, mora 
uspešno opravljati delo oziroma 
naloge določen čas, ki je za vsa­
ko stopnjo sestavljenosti dela 
(npr. od dveh do štirih let) dolo­
čen. Delavec pa mora imeti naj­
manj toliko delovne prakse, ko­
likor bi trajalo verificirano iz­
obraževanje. Delovno zmožnost 
delavca ugotavlja posebna komi­
sija (3 do 5 članov), ki jih ime­
nuje DS izmed delavcev temeljne 
organizacije ali izven nje.

Komisija mora pred ocenjeva­
njem oceniti rezultate dela de­
lavca v določenem času (2 do 4 
let), pri čemer upošteva tudi sa­
mostojnost, učinkovitost pri delu 
in sposobnost za opravljanje vseh 
zahtev, ki se pojavljajo pri 
opravljanju njegovih del oziroma 
nalog.

Z delom ugotovljeno delovno 
zmožnost se ugotavlja za določen 
delokrog del in nalog na nasled­
nje načine:

— s strokovno oceno rezultatov 
dela po razvidu del in nalog,

— s preizkusom delovnih zmož­
nosti delavca, kako opravlja do­
ločeno delo oz. naloge (preizkus 
se opravi praktično in teoretično),

— s preizkusom določenih iz­
obraževalnih programov v verifi­
ciranih izobraževalnih instituci­
jah.

Komisija pripravi predhoden 
program ugotavljanja delovne 
zmožnosti in ga predloži kandi­
datu.

Kandidat ima pravico po pre­
teku določenega časa ponavljati 
preizkus, če pri prvem preizkusu 
ni' uspel. Kandidat, ki ni zadovo­
ljen z odločitvijo komisije, ima 
pravico zahtevati varstvo pravi­
ce po določilih o delovnih raz­
merjih.

Delavcu se izda pismeno potr­
dilo o ugotovljeni delovni zmož­
nosti.

Na koncu bi dodal, da so bili 
podani samo nekateri predlogi, ki 
jih bo v podano ureditev izobra­
ževanja potrebno vključiti za 
uresničevanje usmerjenega izob­
raževanja in ugotavljanja delov­
ne sposobnosti.

DIV

IMova pomoč 
v naši obratni 

ambulanti
Zaradi zaostanka pri preven­

tivnih periodičnih in sistemat­
skih pregledih naših delavcev, 
ki je nastal zaradi bolezni dr. 
Borisa Moškona, smo bili prisi­
ljeni zaprositi Zdravstveni 
dom Bežigrad — TOZD Moste, 
da nam dodeli pomoč za ku­
rativno dejavnost.

Zdravstveni dom je naši 
prošnji ugodil in tako je 14. 
aprila prevzela kurativo nova 
zdravnica dr. Vlasta Zinic.

Delala bo poln delovni čas 
tri tedne v mesecu, teden dni 
na mesec pa jo vežejo delovne 
obveznosti drugje.

Doktor Moškon, ki je speci­
alist medicine dela, pa se bo 
tako lahko posvetil problema­
tiki delavcev in njihovemu 
zdravstvenemu stanju pred­
vsem na tistih delih in nalo­
gah, ki so evidentirana kot 
zdravju škodljiva, z možnostjo 
povečane nevarnosti za zdrav­
je in varnost delavcev.

Zato vse zaposlene že sedaj 
opozarjamo in prosimo, da se 
povabilu na periodični pregled 
odzovejo in upoštevajo določe­
ni dan in uro. To so po zako­
nu dolžni storiti. Razvid o teh 
pregledih kontrolira tako sani­
tarna kot tudi republiška in­
špekcija dela.

J. V.

Slovenski varnostniki pozorno sledijo besedam tov. Novaka, ki j*11' 
predstavil našo delovno organizacijo

Posvetovanje vodij služb 
varstva pri delu skupnega organ# 

inšpekcije dela
V Vevčah je bilo 26. marca v 

kulturnem domu posvetovanje, 
katerega se je udeležilo 47 delav­
cev s področja varstva pri delu; 
v glavnem so obravnavali stanje 
tehničnega in zdravstvenega var­
stva v naši delovni organizaciji:

Tov. Novak, vodja kadrovsko- 
splošnega sektorja, je udeležen­
cem predstavil našo delovno or­
ganizacijo, opisal uspehe in te­
žave, s katerimi se srečujemo in 
med drugim poudaril tudi pomen 
in vlogo zdravstvene in varnost­
ne službe v sedanjem samo­
upravnem družbenem redu.

Vodja TOZD Grafični papir, 
ing. Urek Marjan, pa je udele­
žencem v široki obrazložitvi na­
kazal vso problematiko investi­
cij in težave, ki smo jih imeli ob 
pričetku obratovanja na delovnih

pripravah in napravah j 
TOZD. Predvsem je ing- j 
predstavil vse stroje z vidik3 j
stva pri delu in udeležencem ; 
sal zahtevnost in nevarno^1',) 
so prisotne pri delu ob hitr°,J 
tečih papirnih in dodelavnih 
jih v naši tovarni. j

Doktor Moškon je zbr3I 
predaval o stanju zdravst
službe. Ji

Prav tako je tov. Vidic, .Vj 
varnostne službe pri nas, 1 J 
no poročal o stanju varstv 3 
delu v naši delovni organ*2 .j 
in o težavah ter uspehih n3 “ 
ročju te problematike.

Za zaključek so si uc*.'Lj: 
posvetovanja ogledali proiz .
obrate in se pohvalno izr3 
dokajšnjem redu ter m j| 
zdravstveni in varnostni y y

Naši vzdrževalci nas nikoli
ne razočarajo

Načrtovano adaptacijo jedilni­
ce v papirniški restavraciji smo 
zaupali našim vzdrževalcem, ki 
so delo opravili v zelo kratkem 
času in zelo dobro. Še posebej bi 
ob tem veljalo pohvaliti njihovo 
organizacijo dela, saj je restav­
racija v času adaptacije obrato­
vala brez zastojev. Vsa večja de­
la so opravljali v zgodnjih jutra­
njih urah, ko je bila restavracija 
še zaprta. Pri preureditvi so so­
delovali tudi naši mizarji in elek­
trikarji, ki so svoje delo opravili 
prav tako hitro in vzorno.

Za dokončno ureditev jedilnice

A a (jnačrtujemo še zamenjavo | 
trajanih stolov in miz; up3rrl 1 
bo tudi to kmalu realizirano- ,

Pri vsem tem pa ne 
mimo ugotovitve, da so

mo"
iaši

ad>l
apirj
ev3tl,irazume«";, 

in biU

lavci, ki so se v času J 
posluževali uslug v paP1Ii1,| 
restavraciji, z 
spremljali naše delo „.
vsem tem zelo razumevajoč U

Prepričani smo, da smo z 3 
tacijo zadovoljni prav vsi, s®-* j 
tako pridobili prijeten lokal- 
ša želja pa je, da bi takšen 
ostal. j|

Prijeten je pogled na urejeno jedilnico papirniške restavracij
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Velik razmah kulturne dejavnosti v zadnjih dveh letih
Komisija za kulturo je v svoji 

drugi mandatni dobi, v letu 1978 
in 1979. delo kulturne dejavnosti 
kulturnih komisij v OOZS razši­
rila tudi z odbori pri komisiji za 
kulturo konference OOZS, ki pa 
so delovali izključno za svojo do­
ločeno dejavnost. Ti odbori so v 
začetku leta 1978 sprejeli vsak 
za svoje področje program dela 
in finančni plan. Programi dela 
so bili sestavljeni skupno s ko­
misijami za kulturo pri OOZS 
oziroma so bile v programu nalo­
ge, določene konferenci, da jih re­
alizira. Programi sami niso odra­
žali samo želje članov sindikata 
Po različnih zvrsteh kulturnega 
dela, ampak so obsegali tudi no­
ve dejavnosti. Žal pa prav te toč­
ke programa dela niso bile v ce­
loti realizirane.

Delo odborov:

1. Za gledališko dejavnost
Neuradno deluje dramska dru­

žina Slape, ki je uspešno sodelo­
vala s svojimi točkami pri pro­
slavah in prireditvah v Kultur­
nem domu Vevče. Dogovarjamo 
se, da se dramska skupina popol­
noma prenese lokacijsko in orga­
nizacijsko na Vevče in s tem tudi 
spremeni ime. To spremembo 
opravičujejo želje samih članov 
dramske skupine, ker jo sestav­
ljajo člani širše okolice Vevč in 
Pa člani naših sindikalnih organi­
zacij.

2. Za glasbeno dejavnost
a) Tesna je povezanost s Papir­

niškim pihalnim orkestrom Vev­
če. To sodelovanje pa se najbolj 
odraža na proslavah za 1. maj in 
29. november ter ob prireditvah 
za krajevni praznik in za dedka 
Mraza.

b) V mesecu februarju pretek­
lega leta smo ustanovili Mešani 
Pevski zbor Vevče. Sestavlja ga 
61 članov. Vadi redno dvakrat te­
densko, vodi pa ga tov. Baus 
Asta. V preteklem letu je zbor

sodeloval na proslavi dneva OF 
in praznika dela, na občinski re­
viji pevskih zborov občine Moste- 
Polje in na proslavi ob dnevu re­
publike 29. novembru. Naštudiral 
je 6 pesmi, ki so bile izvajane na 
omenjenih proslavah oziroma pri­
reditvah.

3. Likovna dejavnost
V naši delovni organizaciji je 

nekaj likovnih samorastnikov, 
katere smo hoteli organizirati v 
likovnem krožku. Načrtovali smo 
razstavo, na kateri naj bi razsta­
vili svoja dosedanja dela, kasneje 
pa bi jim preko strokovnjaka nu­
dili strokovno pomoč. Zal razen 
organiziranja članov ni bilo nič 
storjenega.

4. Za literarno dejavnost
Tudi v tej skupini smo želeli 

organizirati mlade literate, ki so 
se že predstavili s svojimi deli v 
glasilu Naše delo, nekaj pa jih je 
še nepredstavl j enih. Želeli smo 
jih povezati v literarnem krožku 
s strokovno pomočjo literata in 
jih z literarnimi večeri spodbu­
diti k večji dejavnosti, toda tudi 
tu smo ostali samo pri željah.

5. Zbirateljska dejavnost
Člani našega kolektiva se 

ukvarjajo z zbiranjem raznih 
predmetov, značk, obeskov, de­
narja itd. Z organiziranjem le-teh 
bi jim bila omogočena možnost 
zamenjave in pa priprave razsta­
ve, ki bi bila lahko zelo zanimiva. 
Tudi ta točka programa je ostala 
neizvršena.

6. Za prireditve
Glavna naloga odbora za prire­

ditve je bila organizacija proslav 
in prireditev za člane kolektiva 
Papirnice Vevče in za krajane KS 
Vevče-Zg. Kašelj. Zato sta se tu­
di združila odbor za kulturno de­
javnost pri KS Vevče-Zg. Kašelj 
in odbor za prireditve pri komi­
siji za kulturo konference OOZS 
Papirnice Vevče. Vse naloge so

Program dejavnosti komisije za 
kulturo pri konferenci OOZS 

za leto 1980
Kulturno življenje delavcev so­

di med temeljne smeri družbeno­
politične in idejne dejavnosti 
sindikata. Že osmi in potem de­
veti kongres zveze sindikata sta 
začrtaa vsebino in sprejela na­
loge na tem področju. Za uspešno 
izvrševanje teh nalog in v skrbi 
za kulturno življenje delavcev, 
Predvsem za koristno izrabo pro­
stega časa, delujejo kolturne ko­
misije po OOZS, ki pa se zdru­
žujejo v kulturno komisijo pri 
konferenci OOZS. Da kulturno 
delo izhaja iz potreb delavcev v 
temeljni organizaciji združenega 
dela in da se v to delo vključi 
čim večje število delavcev, ki naj 
be bi bili le gledalci in pa poslu­
šalci, temveč bi aktivno sodelo­
vali pri zasnovanju in izvajanju 
kulturnih akcij, smo načrtovali 
zlasti sledečo obliko kulturnega 
dela:

Knjižničarstvo: Pri delavcih
■horamo vzbuditi zanimanje za 
branje knjig. Knjižni fond, ki ob- 
fega čez 3000 knjig, naj bi se vsa­
koletno povečal za 50 knjig. Pri 
izboru nakupa knjig bi sodelova­
lo kar največ delavcev s pred­
logi pri knjižničarju. Občasna 
Razstava novih knjig tudi lahko 
deluje vzpodbudno, še bolj pa 
stalna razstava — vitrina, — kjer 
bi knjige pogosteje menjavali. S 
Preureditvijo knjižnice na prosti 
Pristop in razvrstitev knjg po 
skupinah, bomo posameznikom 
Poenostavili in omogočili boljšo 
!zbiro primerne knjige.

Literarna dejavnost: Delavce
literate bomo organizirali v li­
terarno skupino. Na literarnih 
Večerih in v našem internem gla- 
?ilu naj bi se predstavili in po- 
Jasnili svojo potrebo po pisanju.

Likovna dejavnost: Delavce in 
likovnike bomo organizirali v li­

kovno skupino. Z likovnimi raz­
stavami naj bi se predstavili šir­
šemu krogu delavcev. Sodelovali 
bi tudi pri organiziranju likovnih 
razstav drugih likovnih umetni­
kov.

Zbirateljska dejavnost: Zbira­
te j e bomo organizirali v zbira­
teljsko skupino. Predstavili naj 
bi se z razstavami in pa v na­
šem internem glasilu.

Kulturno izobraževalna dejav­
nost: Z obiskom gledališč in pred­
stav nedvomno bogatimo kultur­
no raven delavca in to tako s po­
sredovanjem abonmajskih kart, 
kot tudi z organizacijo obiskov 
raznih prireditev, zlasti pa Ljub­
ljanskega festivala — poletnih 
kulturnih prireditev.

Organizacija ogledov kulturnih 
spomenikov in znamenitosti je 
usmerjena k spoznavanju kul- 
turno-zgodovinske zapuščine.

Kulturno umetniška dejavnost 
naj bi združevala delavce po na- 
gnenjih, zanimanjih in sposob­
nostih v posamezne kulturno 
umetniške skupine, ki bi gotovo 
želele svoje dosežke predstaviti 
kolektivu in širši skupnosti.

Dramska družina in mešani 
pevski zbor že delujeta kot sa­
mostojni sekciji, ki pa sta osnova 
za kasnejše kulturno umetniško 
društvo.

Organizacija nastopov in pro-
sla je tudi pomembna naloga pri 
bora pri tej komisiji. Organizirali 
bi nastope naših kulturno-umet- 
niških skupin in načrtovali iz­
menjavo z drugimi ter sodelovali 
v kulturnih akcijah v okviru kul­
turnih organizacij.

Vsa ta kulturna dejavnost je 
razširjena na krajevne skupnosti, 
kjer naši delavci živijo in sicer 
preko tesne povezave s kulturni­
mi odbori v KS.

bile načrtovane skupno in tudi 
skupno realizirane. Glavno vodilo 
tega odbora je tudi bilo, povečati 
število obiskovalcev na teh prire­
ditvah in proslavah, zato se je 
odbor odločil, da sestavlja pro­
grame izključno z domačimi sku­
pinami. To mu je v glavnem tudi 
uspelo; na proslavi 29. novembra 
je bila dvorana zapolnjena tudi s 
stojišči. Odbor je v letu 1978 in 
1979 organiziral tri proslave in 
eno prireditev; 1. za 8. marec, 
dan žena, 2. za dan OF in praz­
nik 1. maja, 3. ob dnevu republi­
ke 29. novembru ter izpeljal no­
voletno prireditev dedka Mraza. 
Poleg tega je ta odbor organiza­
cijsko sodeloval pri večeru koro­
ških Slovencev iz Železne Kaplje 
in pri reviji občinskih pevskih 
zborov.

7. Za posredovanje vstopnic
V letu 1978 in 1979 smo 712 

članom posredovali vstopnice za 
prireditve v Ljubljani. Poletnih 
iger festivala Križanke si je 
ogledalo 257 članov in sicer:
Narodni plesi Rusije 168
Španska folklora 45
Grička vještica —
Zagrebškega gledališča 11
Folklora Lado Zagreb 1
Let nad nogometnim gnezdom 2
Folklora Trinidad 8

Za dneve Tbilisija in gruzij­
ske kulture v Ljubljani smo po­
sredovali 100 vstopnic.

Največ zanimanja je bilo za 
Slovensko popevko, za katero je 
bilo posredovanih 287 vstopnic.

Procentualni obisk članov iz 
OOZS je bil približno enak, pred­
njačita pa OOZS TOZD Blagovni 
promet in V. OOZS TOZD Druž­
beni standard in DSSS.

Lastni prispevek pri vstopnici 
je bil 10 dinarjev, kar je bilo tu­
di zagotovilo za resno udeležbo.

8. Za izletništvo
Veliko zanimanja je bilo za 

ogled kulturnih in zgodovinskih 
znamenitosti. Bili so organizirani 
4 ogledi: Muljava in Baza 20, Plit- 
vička jezera z Bihačem in muze­
jem 1. zasedanja AVNOJ, dvo­
dnevni ogled budimpeštanskih 
znamenitosti in ogled Bele kraji­
ne, ki je vključeval ogled galeri­
je na prostem in v gradu v Ko­
stanjevici, v Metliki ogled belo­
kranjskega muzeja, v Semiču pa 
nastop črnomaljske folklorne 
skupine.

Ogled Muljave in Baze 20 je fi­
nancirala komisija za kulturo in 
udeleženci z lastnim prispevkom. 
Ogled Plitvičkih jezer so finan­
cirale skupno vse OOZS ne glede 
na število udeležencev z 20 °/o 
lastno udeležbo. Dvodnevni ogled 
Budimpešte pa je s 50 °/o plači­
lom stroška prispevala vsaka 
OOZS za svoje udeležence, 50 %> 
pa so prispevali udeleženci sami. 
Enodnevni ogled Bele krajine je 
s polovico sredstev financirala 
komisija za kulturo pri Konfe­
renci, 50 %> stroškov pa so prispe­
vali udeleženci.

Po osnovnih organizacijah je 
bila udeležba ogledov naslednja:

1. Muljava — Baza 20
I. OOS 20

III. OOS 2
IV. OOS 2
V. OOS 15

VI. OOS 6
Skupno 45

2. Plitvice
I. OOS 36

II. OOS 6
III. OOS 2
IV. OOS 16
V. OOS 27

VI. OOS 7
Skupno 91

3. Budimpešta
I. OOS 22

II. OOS 4
III. OOS 13
IV. OOS 6
V. OOS 19

VI. OOS 15
Skupno 79

4. Bela krajina
I. OOS 15

II. OOS —
III. OOS 5
IV. OOS 3
V. OOS 9

VI. OOS 13
Skupno 45

Vseh udeležencev ogledov je 
bilo torej 260. Odstotek le-teh je 
bil iz vseh OOZS približno enak, 
ker so se tudi prijave zbirale 
procentualno z ozirom na število 
članstva.

9. Knjižničarstvo
V upanju na večji interes iz­

posojanja knjig pri članstvu smo 
se lotili reorganizacije knjižnice 
in sicer od klasičnega izposojanja 
knjig k prostemu pristopu. S tem 
načinom lahko vsak posameznik 
izbere želeno knjigo. Ker so 
knjige razvrščene po skupinah, je 
pristop do njih enostaven. To pa 
je zahtevalo preureditev knjižni­
ce in dela še niso v celoti kon­
čana.

S preureditvijo knjižnice bo 
urejen tudi čitalniški del, kjer 
bodo na razpolago razne revije,

kot: Naša žena, Jana, Naš dom, 
Moj mali svet itd. Stalna je akci­
je za zbiranje članov Prešerno­
ve družbe, katerih je do sedaj 60, 
kar pa ni ravno razveseljivo šte­
vilo glede na število vseh zapo­
slenih v naši delovni organizaciji.

10. Za propagando
Uspešno je deloval ta novousta­

novljeni odbor, saj je poskrbel za 
primerne scene na vseh prosla­
vah in prireditvah, prav tako pa 
tudi za uspešno obveščanje v ob­
liki plakatov in vabil.

Iz celotnega pregleda realizira­
nega programa kulturne dejav­
nosti je razvidno, da smo ogrom­
no naredili, posebno še, če pri­
merjamo dejavnost nekaj let na­
zaj, ko smo se izključno bavili 
samo z razdeljevanjem vstopnic. 
Veliko več bi še lahko naredili, 
vendar to že presega volonter- 
stvo, saj zahteva od posameznika 
preveč žrtvovanja. S poklicnim 
kulturnim animatorjem, za kate­
rega sprejem je sicer konferenca 
OOZS že sprejela sklep, ki pa ni 
realiziran, bi se kulturno življe­
nje prav gotovo še bolj uspešno 
razvijalo. „

Stanovanja v soseski Fužine 
tudi za naše delavce

V stanovanjski soseski Fužine 
bo letošnje leto dograjenih preko 
600 stanovanj. Vloge za nakup 
navedenih stanovanj je zbiral 
stanovanjsko informativni center 
Staninvest v mesecu decembru. 
Glede na pomanjkanje stanovanj 
so komisije pri samoupravnih 
stanovanjskih skupnostih na os­
novi sprejetih meril o vključe­
vanju TOZD, delovnih skupnosti, 
delavcev in občanov v stanovanj­
sko zidavo v ljubljanskih obči­
nah pregledale vloge in jih 
uskladile z razpoložljivimi stano­
vanji. Naši DO je komisija od že­
lenih 22 stanovanj odobrila 16 
stanovanj. Za nakup navedenih 
stanovanj DO sodeluje na VIII. 
natečaju SSS za pridobitev poso­
jila iz združenih sredstev 6 <l/o 
»stanovanjskega dinarja«. Kupo­
prodajne pogodbe za nakup sta­
novanj bo DO sklepala po odo­
britvi pričakovanega posojila iz 
natečaja po vsej verjetnosti v 
mesecu maju.

Tako kot delovna organizacija 
so se v nakup vključili tudi naši 
delavci, ki želijo postati etažni 
lastniki. Tudi za njih velja, da 
morajo željo po nakupu stanova­
nja evidentirati pri prodajni služ­
bi Staninvest v Ljubljani, ven­
dar pa morajo imeti za nakup 
zagotovljena sredstva (lastna 
sredstva in sredstva že odobrenih 
posojil v delovni organizaciji). 
Kolikor želi bodoči lastnik prido­
biti posojilo še iz natečaja SSS, 
mora tudi namensko varčevati.

Morda je prav sedaj ob iz­
gradnji soseske Fužine za vse ti­
ste naše delavce, ki želijo postati 
etažni lastniki, enkratna in iz­
redna priložnost. Vse, ki se boste 
odločali za nakup etažnega sta­
novanja, vabimo, da svoje želje 
po nakupu sporočite tudi službi 
družbenega standarda, kajti le 
na ta način lahko pravočasno 
pričakujete želeno posojilo.

R. J.

Nova stanovanjska soseska MS 4/5 hitro raste

V nova stanovanja na Fužinah se bo nekaj naših delavcev vselilo že
v letošnjem letu
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Redni letni občni zbor planinskega društva
Ob številni udeležbi članstva, 

kjer je posebej izstopalo veliko 
število pionirjev in mladincev, 
smo se vevški planinci zbrali 14. 
marca v kulturnem domu na 
Vevčah na svoj redni letni občni 
zbor.

Po že ustaljenem običaju prej­
mejo člani z vabili za občni zbor 
tudi poročila o delu posameznih 
sekcij in programe za delo v te­
kočem letu. Iz teh poročil in po­
ročila predsednika, ing. Ulčakar- 
ja na občnem zboru, povzemamo 
naslednje:

— V preteklem letu je bil v 
društvo včlanjen 301 planinec, 
od tega 164 članov, 63 mladincev 
in 74 pionirjev. Število članstva 
se v primerjavi s predhodnim le­
tom ni bistveno spremenilo. Te­
žili smo za tem, da bi v društvo 
vključili čim več mladih, kar 
nam je deloma uspelo. Še trije

mladi so se lani usposobili za 
mladinske planinske vodnike. 
Tudi v bodoče bomo podpirali us­
posabljanje mladih planincev. 
Nekoliko so oteženi stiki med 
mladimi in vodstvom društva, 
ker so le-ti iz različnih krajevnih 
skupnosti v okolici tovarne, mla­
dih iz papirnice pa v društvu 
skoraj ni.

— Najpomembnejša naloga 
društva v preteklem letu je bila 
zbiranje sredstev za obnovo Kre­
darice in postavitev tovornih žič­
nic. Čeprav so se člani PD in tu­
di nekateri drugi člani kolektiva 
papirnice odzvali pozivu in pri­
spevali sredstva za Kredarico, ni­
smo zbrali dovolj — nekaj manj 
kot milijon starih, dinarjev. Po­
trebe so velike in po predvide­
vanjih Planinske zveze Slovenije 
bi moral vsak član PD prispevati 
približno 25.000 starih dinarjev,

Na vrhu Obirja na slovenskem Koroškem

Na tromeji Jugoslavije, Avstrije in Italije

Počitek na »Ljubljanski mladinski poti«

kar pa je v našem društvu težko, 
ker imamo v članstvu precej 
mladih. Tudi v letošnjem letu 
moramo nadaljevati z akcijo zbi­
ranja sredstev tako med člani 
PD, kakor tudi med ostalimi.

— Osnovno delovanje društva 
predstavlja izletništvo. V pretek­
lem letu smo izvedli lepo število 
izletov: 15 izletniška sekcija in 6 
mladinska sekcija. Na teh izletih 
je sodelovalo 513 planincev. Ena 
članica je bila na 11 izletih, 2 sta 
bila na 10 izletih, 2 na devetih, 
2 na osmih, 6 jih je bilo na sed­
mih izletih, 8 na šestih, 10 na pe­
tih, ostali planinci pa so bili na 
manj kot petih izletih. Občasno 
smo imeli težave s pridobivanjem 
vodnikov za posamezne izlete. 
Veliko večje je bilo zanimanje za 
izlete, za katere so bili organizi­
rani posebni avtobusni prevozi. 
Zato so bili člani izvršnega od­

več članov, predvsem pa mladi­
ne.

— V razpravi je najbolj izsto­
pala problematika obveščanja 
članstva. Včasih smo imeli pri 
obeh vratarjih v papirnici poseb­
ne table za planinska obvestila 
in na upravi še omarico, kamor 
smo izobešali slike s planinskih 
izletov.

S preureditvijo vratarnic je za 
planince zmanjkalo prostora. Tre­
ba se bo pogovoriti, če bi bilo 
mogoče omarico namestiti v tr­
govini tapet, obvestila pa poleg 
dosedanjih razširiti še na šoli v 
Polju in v Sostrem. Mladinska 
sekcija je pripravljena prevzeti 
obveščanje v Polju in v Novem 
Polju.

— V prihodnji zimski sezoni bi 
organizirali predavanja ob pone­
deljkih. Sedaj so bila ob petkih,

venije tov. Lojze Čižman, ki je 
na kratko ocenil delo PD Vevče 
in nanizal nekaj bodočih nalog. 
Predvsem je treba v planinsko 
organizacijo pritegniti še nove 
člane, spoznavati našo domovino, 
jo znati ceniti in ljubiti. Planinci 
se moramo množično vključiti v 
razne spominske pohode.

Po končani razpravi in poroči­
lu nadzornega odbora je bila 
sprejeta razrešnica dosedanjemu 
izvršnemu odboru in ostalim or­
ganom društva in izvoljeno je 
bilo novo vodstvo, kateremu bo 
še naprej na čelu kot predsednik 
ing. Edo Ulčakar.

Tako po opravljenem obraču­
nu dela stopa planinsko društvo 
v svoje dvanajsto leto delovanja. 
Še naprej bo poudarek aktivnosti 
društva na množičnosti, na pri­
dobitvi čim večjega števila čla­
nov kolektiva za zdravo planin-

Na Vogarju nad Bohinjskim jezerom Med narcisami

bora PD mnenja, da bi v bodoče 
organizirali še več takih izletov, 
vendar pa bi morali zaradi tega 
zvišati udeležbo posameznikov — 
plačilo 50% stroškov prevoza. 
Program izletov za letošnje ieto 
predvideva 19 izletov in manife- 
stativnih pohodov in še posebej 
11 izletov mladinske sekcije.

Pri obravnavanju izletništva 
ne smemo prezreti, da so v pre­
teklem letu zaključili slovensko 
planinsko transverzalno pot pla­
ninci: Janez Krese, Franc in Uroš 
Pleško ter Franc in Matej ka Pav­
lin. Pri tem je treba povedati, da 
bo tovariš Krese v letošnjem letu 
dopolnil že 66 let, mladi Uroš 
Pleško pa še nima 15 let in Ma- 
tejka Pavlinova še ne 13. Na take 
planince smo še posebej ponosni.

— Izobraževalna sekcija je or­
ganizirala v zimski sezoni 4 pre­
davanja, ki so bila zanimiva, 
kvalitetna in poučna. Žal je bila 
udeležba precej slabša, kot v pre­
teklih letih. Nekoliko več je zani­
manja za predavanja o vrhun­
skih podvigih. Treba se bo odlo­
čiti, ali v bodoče predavanja še 
organiziramo in se jih udeležu­
jemo, ali jih ne organiziramo več.

— Gospodarska sekcija je bila 
v preteklem letu zelo delovna pri 
obnovi koče na Veliki planini. 
Koča je spet zelo lepo urejena, 
škoda je le da je precej samevala 
zaradi že znanih težav z gondol­
sko žičnico. V letošnjem letu bo­
mo morali obnoviti kritino na 
koči, pri čemer nam bo s sredstvi 
pomagal TOZD Družbeni stan­
dard, ker društvo ni lastnik koče, 
ampak jo ima le v upravljanju.

— Markacisti so svoje delo pri 
vzdrževanju dela Ljubljanske 
mladinske poti v redu opravljali. 
Letos . bodo izvršili tudi nalogo 
glede uvedbe papirniške pešpoti. 
V delu je tabla z načrtom poti. 
To bo krožna pot, ki se bo za­
čela in končala na Pečarju. Že­
limo, da bi postala priljubljena 
pot privržencev rekreacije v pa­
pirnici.

— Društvo je s svojimi sred­
stvi varčno gospodarilo in tako 
namerava tudi v bodoče.

— V letu 1980 bo organiziran 
tečaj gorske straže. Verjetno se 
bomo priključili PD Ljubljana 
Matica ali PD Pugled. Zaželeno 
je, da se v ta tečaj prijavi čim

petek pa je za nekatere že za­
četek vikenda.

— Občni zbor je pozdravil v 
imenu svojega matičnega društ­
va — PD Rašice, meddruštvenega 
odbora ljubljanskih planinskih 
društev in Planinske zveze Slo-

Odločili smo se, da vam bo­
mo v tej rubriki občasno 
predstavili najuspešnejše
športnike-rekreativce v Papir­
nici Vevče. Izbira za prvo če-

Bojan Dečman: »Tek na smu­
čeh mi je v veliko zadovolj­

stvo !«

triletje ni bila težka. Brez 
dvoma je bil najboljši po re­
zultatih kot po udejstvovanju 
Bojan Dečman, obratni klju­
čavničar iz TOZD Tehnični 
papir.

Bojan sam o sebi pravi ta­
kole: »Pred leti sem bil akti­
ven tekmovalec v kolesarstvu, 
toda zaradi poškodb, delovnih 
in družinskih obveznosti ni­

ško rekreacijo. Če bomo imeli pri 
svojem delu podporo tistih, ki jim 
je skrb za rekreacijo članov ko­
lektiva pomembna, potem upamo, 
da bomo pri svojem delu uspeš­
ni.

I. P.

sem mogel več redno trenirati 
in sem prenehal tekmovati. 
Vendar sem po nekaj letih 
ugotovil, da brez športa in re­
kreacije ne gre. Odločil sem 
se za nakup smuči za tek in 
moram reči, da me ta oblika 
rekreacije v celoti zadovolju­
je, saj mi daje obilo osebnega 
zadovoljstva, zdravja in mož­
nosti za merjenje lastnih spo­
sobnosti«.

Bojan se je letos udeležil nič 
manj kot 11 tekaških priredi­
tev in sicer od tistih na 6 km 
do pravih maratonov na 50 
km. Med tisoči udeležencev je 
dosegel izvrstne rezultate med 
rekreativci, po višjih mestih 
pa posega tudi že med aktiv­
nimi tekmovalci. Tako je bil 
2. na občinskem prvenstvu, 4. 
na mestnem, 25. na poklju­
škem maratonu, 31. na gor­
skem teku na Vršič, med 1600 
udeleženci mednarodnega ma­
ratona na 25 km — »Teku treh 
dežel« pa je bil 85. Vsi ti re­
zultati so potrditev, da se je 
pravilno odločil, ko je izbiral 
rekreativno panogo, s katero 
se bo ukvarjal v prostem ča­
su.

Naj povemo še to zanimi­
vost, da zaradi njegovega »ho­
bija« družina prav nič ne trpi, 
kajti za tek je navdušil tudi 
svojo ženo, ki ga že spremlja 
na vseh tekaških prireditvah.

Na koncu nam ne preostane 
nič drugega kot, da zakonce­
ma Dečman zaželimo še veliko 
lepih trenutkov na smučeh, 
obenem pa povabimo še koga 
iz naše DO, da bi jima sle­
dil.

Srečo Andrič

Predstavljamo
vam
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Uspela krvodajalska akcija Šport in rekreacija
Zimska sezona je že za nami in 

tako smo se že preselili na zu­
nanje športne objekte v SP Sla- 
vija in na druge objekte v okoli­
ci, v kratkem pa bo odprto tudi 
letno kopališče. Rezultati prvega 
tromesečja so boljši kot v istem 
obdobju lani, vendar še vedno 
taki, da ne smemo biti z njimi 
zadovoljni. Veliko delavcev iz 
našega kolektiva se je redno re- 
kreiralo v telovadnicah OŠ So­
stro in OŠ Novo Polje, na drsali­
šču v Zalogu, manj pa na keglji­
šču, v zimskem bazenu Tivoli in 
na novem avtomatskem strelišču 
v ŠP Slavij a. Za razliko od prej­
šnjih let ni bilo nobenega smu­
čarskega treninga. Odpadli so za­

tev praznika »JLA«. Podrli so 
kar 2544 kegljev, kar je za 91 
več kot drugouvrščena ekipa KK 
Indos. S tekmovanji pa so pričeli 
tudi v drugi ligi, kjer so prvo 
srečanje izgubili, nato pa dve do­
bili. To je po svoje uspeh, saj se 
poleg znanih objektivnih težav 
sedaj srečujemo še s poškodbami. 
Izven posadke sta bila tako pre­
cej časa dva izmed boljših igral­
cev, Miloš Švare in Djordje Nad j. 
Vse Breme leži na preostalih iz­
kušenih igralcih: Tinetu Marke­
lj u, Borisu Golarju, Ivanu Gar- 
bajsu in Milanu Izgoršku. Na ža­
lost mlajših novih sil ni in ni, 
kljub razmeroma ugodnim mož­
nostim za vadbo — vsak ponede-

S poti na Španov vrh

V marcu je bila za našo delov- 
n° organizacijo zopet oragnizira- 
na krvodajalska akcija in sicer 
2l. in 26. marca. Vevški papirni- 
čarji smo zopet dokazali, da smo 
yedno pripravljeni pomagati so­
človeku z najdragocenejšo teko­
čino — z darovanjem krvi. V obeh 
dnevih akcije se se kar 103 člani 
našega kolektiva odzvali oddaji 
krvi.

Udeleženci humane akcije so 
tokrat bili:

Iz TOZD Tehnični papir:

Dušan Alič 
Marija Alič 
Leon Blažin 
Eranc Boštjančič 
Amalija Cenkar 
Eranc Černe 
Anton Dremelj 
Marija Dremelj 
Pavla Frelih 
Jože Gal 
Prane Grum 
Pavla Jager 
Anton Jakovac 
Ljubo Janežič 
Marjan Kadunc 
Marija Krušič 
Srečko Lokar 
Marjan Miklavž 
Branko Njegovec 
Drago Novak 
Prane Pavlin 
Janez Plešic 
Ivan Porenta 
Silvester Berce 
Kafko Potočnik 
Edvard Petrič 
Ignac Pugelj 
Marica Purkart 
Lojzka Rednak 
Karel Rep 
Anton Smrekar 
Marija Smrekar 
Dominik Štrubelj 
Prane Vrečar 
Milenko Arandjus 
Prane Habič 
Prane Jerant 
Vinko Kozjek 
Zlato Keber 
Milena Lesar 
Marija Premrl 
Begina Pavlinič 
Josip Rahijo 
Stane Rupnik 
Marija Rojšek 
Miloš Švare 
Pavle Ter 
Andrej Zapušek

Za mesec marec 

Prišli:
Bučar Marija — pomožni delavec 
Bratun Janez — mizar I.
Belič Petar — I. pom. pap. stroja 
Lovše Vinko — elektrikar III.
Betrič Edvard — ključavničar III. 
Baskulovič Dragiša — pomočnik za­

paca prem. pap.
Zenkovič Enisad — zavijač papirja

—flflSE DELO —
Glasilo delovne organizacije Pa­
pirnice Vevče — Izdaja ga delav- 
ski svet — Izhaja vsak mesec — 
Odgovorni urednik Vida Bartol — 
Uredniški odbor: Danilo škerbi- 
bek, Ignac Zajec, Jože Marolt, 
Prane Fras, Silvo Razdevšek, Ivo 
Bogovič, Andrej Grad — Tehnični 
Urednik; Marjan Ivanuš, CGP De- 
lo _ TOZD Delavska enotnost, 
Ljubljana, uredništvo za urejanje 
Slasil delovnih organizacij — Ti­
ska tiskarna Tone Tomšič v Ljub- 
jjani. Po mnenju Republiškega se- 
iretariata za informacije št. 421- 
U72 z dne 21. 1. 1976 šteje ta pu­
blikacija med proizvode iz 7. to- 
bke prvega odstavka 36. člena za­
kona o obdavčenju proizvodov in 
storitev v prometu, za katere se 
ne Plačuje temeljni davek od pro­

meta proizvodov

Iz TOZD Grafični papir:

Jernej Cukjati 
Janez Doblekar 
Janez Habič 
Stanko Hribar 
Ivan Smrekar 
Ivan Garba j s 
Franc Klešnik 
Nedeljko Kosojerič 
Marko Kremžar 
Velegič Smail 
Franc Vrtačič 
Berd Nad

Iz TOZD Blagovni promet:

Srečko Benčič 
Avgust Jerant 
Leon Kurent 
Jožefa Lampič 
Sulejman Osmanagič 
Anton Osterman 
Alojz Zust 
Rafko Ročnik 
Stane Babnik 
Irena Lipovec 
Milan Cerar 
Ludvik. Lopatic 
Ivan Premrl

Iz TOZD VETA:

Janez Černe 
Marjeta Dovjak 
Dragi Kocjančič 
Marjan Trentelj 
Stanislav Trentelj 
Jože Cuzak 
Ludvik Miklič 
Anton Miklavčič 
Alojz Skubic 
Vladimir Stegel 
Miha Trkov 
Marjan Vrečar 
Drago Žagar

Iz TOZD Družbeni standard:

Nazif Audic 
Katarina Trentelj

Iz DSSS:

Edvard Anžur 
Alojz Jelnikar 
Metoda Oletič 
Anton Peternel 
Miljenko Rigler 
Marija Subelj 
Ada Babnik

Medič Aco — pomočnik zavijača 
papirja

Gašperšič Ciril — ključavničar I. 
Milovič Mihajlo — vodja prečnega 

rezal, stroja
Talič Katica — administrator v fi­

nančni službi
Djurič Jovan — konstruktor za 

strojništvo
Gale Zdravko — pomožni delavec 
Jeriha Irena — administrator v iz­

voz. odd.
Šmigič Miodrag — pospravljalec iz­

meta

Odšli:

Hadžič Ramiz — vnašalec 
Bratun Janez — mizar I.
Zdešar Gorazd — paznik pap. stroja 
Nezirovič Muhamed — pom. zavi­

jača papirja
Hodžič Ale — paznik pap. stroja 
Dinič Zlatko — pom. delavec v kov. 

del.
Binič Zvonko — paznik pap. stroja 
Frelih Pavla — prebiralka-števka 
Kneževič Mile — pripravljalen pap.

Veladžič Omer — I. pom. strojevodje 
prem. stroja

Buzonkič Živo jin — pospravljalec 
izmeta

Poročila se je:

Janežič Marica z Mikuljan Brunom 

ČESTITAMO!

Slavko Hribar 
Vlado Kocjančič 
Srečo Andrič 
Rado Cajhen 
Sonja Garbajs 
Jože Naraglav 
Milan Devičnik 
Marija Trtnik

Veliko pa je v naši delovni or­
ganizaciji krvodajalcev, ki jih 
Zavod za transfuzijo krvi pokliče 
na odvzem v nujnih primerih in 
to večkrat na leto. Zal pa se tem 
darovalcem, ki darujejo prepo­
trebno tekočino za nujno reševa­
nje življenj, ti odvzemi ne evi­
dentirajo tako, kot se evidentira­
jo oddaje krvi ob organiziranih 
akcijah. Tako se omenjenim 
krvodajalcem teh nepredvidenih 
oddaj krvi tudi ne registrira za 
krvodajalske značke in priznanja, 
ki so skromna pozornost ljudem 
za humano dejanje. Skratka, za 
nesebično dejanje —• saj ob klicu 
na pomoč nihče ne premišljuje, 
ali bo šel ali ne — ne da ne, do­
bijo priznanja, ampak so sploh v 
neenakovrednem položaju glede 
na krvodajalce v organiziranih 
akcijah, kot da smo nanje pozabi­
li. To naj bi občinskemu odboru 
Rdečega križa bilo v premislek.

V. B.

Vino v kartonu
Za prodajo vina v samopostrež­

nih in drugih trgovinah je fran­
coska firma Socar vpeljala pose­
bno vrsto embaliranja. Embala­
žo sestavlja zunanja škatla iz 
kartona, v kateri je plastična 
vrečka iz več plasti, opremljena 
s sistemom zamaškov, ki dopu­
ščajo, da vino lahko rabimo po­
stopoma, ne da bi pri tem zrak 
vdrl v vrečko in da bi se pri tem 
vino skisalo. Tako vino lahko po­
rabljamo in obvarujemo do 6 
mesecev.

Prvomajska
nagradna
križanka

Rešitve oddajte do 12. maja v 
oddelek za informacije. Prijetno 
razvedrilo in srečo vam želimo!

Nagrade: 1. nagrada — 150 din, 
2 nagradi po 100 din, 3 nagrade po 
50 din.

Rešitev okvirov
Vodoravno: 1. Nostradamus, 2. 

ploton, Gamal, 3. rudnina, Mali,
4. talec, Istran, 5. spodnašanje, 6. 
Tokio, Eifel, 7. razglednice, 8. 
osar, Asinara, 9. parket, zatok, 10. 
stavbarstvo, 11. nartmea, roč.

Prvi okvir: Rada, muslin, Elea, 
Kočo Racin, transport, strpnost.

Drugi okvir: Tonga, Mala j ec, 
rovt, srab, vata. Sao Paulo.

Tretji okvir: dnina, Marn, Fiat, 
Aztek, razkol.

Četrti okvir: cista, Inn, Isar, 
Gide.

Peti okvir: NAŠE DELO.

Na uredništvo je prispelo 15 
rešitev, nekaj tudi nepravilnih. 
Tokrat smo pogrešali rešene kri­
žanke iz papirne dvorane, ki je si­
cer kar precej aktivna.

Žreb je nagrade razdelil tako­
le:

1. nagrada — 150,00 din prej­
me: VOLF LJUDMILA

2 nagradi po 100,00 din prej­
meta: ŠPUNT MILICA m KU­
RENT LEON

3 nagrade po 50,00 din prejme­
jo: KOKALJ BOGO, ŠUBELJ
MARIJA, MARKOŠEK MARIJA

radi stabilizacijskih ukrepov, 
prav tako pa tudi zimske športne 
igre papirničarjev SRS.

Komisija za šport in rekreacijo 
je izvedla dva uspela smučarska 
tečaja. Športniki-rekreativci so 
se udeležili tudi nekaterih tek­
movanj.

Kratka analiza pa nam daje 
tudi drug — negativen rezultat; 
namreč vse premalo ali skoraj 
nobene žene iz naše DO ni več 
na ure rekreacije in sploh jih v 
športnem udejstvovanju ne zasle­
dimo. Za obdobje, ki je pred na­
mi, imamo pripravljen obsežen 
program dela. Predvsem bomo 
morali odslej bolj skrbeti za mno­
žičnost v lastni DO tako na re­
kreativnem kot na športnem po­
dročju. Naj večji poudarek bomo 
dali redni rekreaciji, kajti stro­
kovnjaki ne priporočajo sodelo­
vanja le na občasnih TRIM akci­
jah z nepripravljenim organiz­
mom. Naša želja je, da bi se ta­
kih akcij udeleževali pripravljeni 
ljudje, oziroma ljudje z določeno 
fizično kondicijo. Pogoj za prido­
bitev le-te pa je samo redna re­
kreativna vadba. Zato smo vam 
pripravili na športnih objektih v 
ŠP Slavij a in v okolici vrsto mož­
nosti za vsakodnevno udejstvova­
nje, npr.: hoja, igranje nogome­
ta, tenisa, odbojke, plavanje, 
streljanje, itd. Za pridobitev do­
ločene stopnje športne priprav­
ljenosti bi zadostovala udeležba 
na eni od organiziranih aktivno­
sti dvakrat tedensko. Poleg redne 
vadbe pa bo komisija za šport in 
rekreacijo organizirala in izvedla 
tekmovanja v različnih športnih 
panogah za prvaka Papirnice 
Vevče, razen tega pa tudi dovolj 
TRIM akcij (plavalne, kolesar­
ske, itd.). Pripravili in izvedli 
bomo tudi pohod »Po poteh par­
tizanske Ljubljane«. Torej mož­
nosti za izbiro lastnega kreativ­
nega udejstvovanja je dovolj, se­
veda pa brez vaše udeležbe in po­
moči ne bo šlo.

ŠPORTNI REZULTATI 

Kegljanje

Kegljači so letošnjo sezono pri­
čeli uspešno, saj so zmagali na 
zelo močnem turnirju v počasti-

ljek na avtomatskem kegljišču 
Saturnusa v Mostah.

Smučanje

Smučarji in smučarjl-tekači so 
se v tej sezoni kljub odpoveda­
nim zimskim športnim igram 
udeležili številnih športnih tek­
movanj. Za prvenstvo naše DO v 
veleslalomu nam jo je tako zago­
dlo vreme, da je tekmovanje od­
padlo. Udeležili smo se občinskih 
in mestnih prvenstev, tekači so 
sodelovali na številnih maratonih, 
čaka pa nas še tradicionalno tek­
movanje v veleslalomu na Vršiču, 
ki bo prirejeno v čast »DNEVA 
MLADOSTI«. Najboljše rezultate 
v preteklem obdobju so dosegli: 
Bojan Dečman, Tine Božja, Peter 
Selan, Miloš Švare in Drago Ža­
gar, ki so se na raznih tekmova­
njih uvrstili pod dvanajstim me­
stom. Komisija za šport in rekre­
acijo je organizirala dva uspela 
smučarska tečaja v Kranjski go­
ri. Največ smučanja doslej pa smo 
imeli tudi na našem smučišču na 
Trebeljevem, zato upamo, da bo­
do naslednjo sezono snežne raz­
mere ugodnejše ter da bomo ob 
boljši povezavi in večji množič­
nosti dosegali še boljše rezultate.

Nogomet

Sezona nogomet se je pričela in 
ekipa naše DO je po večmeseč­
nem premoru pričela nastopati v 
TRIM ligi občine Moste-Polje. 
Rekreativno igranje skozi vso zi­
mo v telovadnici OŠ Sostro se 
jim pozna, saj so v 1. kolu glad­
ko premagali svoje nasprotnike z 
rezultatom 3:1. Če bo zanimanje 
tako, kot je bilo doslej, se za re­
zultate v prihodnosti ni bati. V 
ekipi nastopajo: Milan Vujevič, 
kap. Mare Skubic, Viki Bukovec, 
Jani Dimnik, Sreč Skubic, Šime 
Grigič, Tone Halužan, Milan Ce­
rar in Franci Skubic.

Srečo Andrič

Zena je kot morje: ob najmanj­
šem dotiku vzi'a\ovi in lahko pre­
naša najhujše viharje.

KADROVSKA SLUŽBA POROČA
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Prvomajska nagradna križanka
{sestavil

[skupek 
mr/ bov 

in
\pla n in »sum;

im e 
grške 
črke

risa I angleški
pesnik
(Sen)
yolpone"

trebu šo­
to st stebre 
v arhi­
tekturi

vodite 
l ji ca 
l utk

pri p is, 
post - 

skriptum

žgana pijačaim e
re form. 
Husa Ma lak iknežja

rodovina Francij i

oranje

reka
skozi
Celje

doba

vek

avi, o z na 
ka za 
Varaždin

se s ta nek} 
za se ’ 
danje

grs ka 
pokra= 
ji na

tovarna 
s m uc/ 

v
Begunjah

pripadnik 
zdrav stve- 
ne službe

strežnik
pri

verske m 
obredu

Boris 

Ma jer

ime igral­
ke West
Manfred
Eigen

egipč. 
s on 6 ni 
bog

večje 
lepo sl. 
delo

slovaški 
poli tik, 
vojn i 
zločinec 
[Josef)

k ra tiča 
utežne 
eno te

tekf sla st l 
volja po 
jed i

simbol za 
aluminij

d vojica

L eopold 

Ruzička

dotik s 
prsti

sredozem.
iglasto
drevo

izmeta c 
nabojev 
pri puški[

go rij i v 

p l in

ime in pri* 
'trnek slo-- 
vitega film. 
igra lea

poskočen 
lju dski 

ples

nov i 
testament

eno od imen belg. 
mesta /preš

simbol za 
rute ni j

pesem
hvalnica

letali = 
sc e

s lov. 
pravni k 
(fin Mak so)

pri po •- 
v edna 
pesnitev

razdelitev 
surovin med 
udeležence
sev. amer. 
država

prebivalec 
balkanske 
države

mu s 11 - 
manski 

bog

ime film,
igralke
Gardner

Vladi - 

mir Fok

it. pes ni k 
[Ludovico) 
Besneči 
Roland"

kratica 
n a se 

denarne 
enote

ime 
pevke 

Prodni ko­

sme popev- 
karja 
Lesko 
varja
grški 

juna k 
pred 
Trojo

ime pisa­
teljice 
Peroci

pokrajina 
v Libiji 
Bengazi)
središče
vrtenja

oreds.ZDA, 
ki je (.7974 
odstopil 
(Richard)

simbol
za

nobelij

100
naj večja 
država 
na sveta

reka v 
Bosni 
poudarek, 
i k t us

zensko 
im e

(Mal kaj

Noeto v 
sin.

grška pesnica 
z Le s b o sa
vej / ko^ avl krat.
fašistično Grčije
koncenir.
taborišče
v Ita l i ji
Erna
Mu ser____________

jug.vzh.azij-- 
sk'. o brom-. 
pni pakt
simbol za 
tehnecij

Tone
Tomšič

vzklik

sovjetz 
s ki osebni 
avtomobil

havajska kitaro
notranja 
stran 
roke v 
zapestju

spodnji
del

oosode

latinski 
predlog 

{iz, od)

vzdevek 
Toneta 
Fornezz 
z i ja

vi tek 
človek
ime Šved 
pesnika 

Hanssona

nas otok

simbol za 
lanta n

kostni del 
v ustih
domačin 
vojak v 
Vzh.Afriki

z. ime 
'Dragica)
ime sklad. 
Hrušovarja

šp. klub iz 
Madrida
gr. boginja 
zmage

nizozemsko
mesto(sir)

organ nove 
Jugoslavije
poteg z 
nožem

igralca
Ulage

gr. mati 
b ogov

povišana 
ploščad v 
gledališču

otok v
Ind o -
ne z ij>

velika 

sibirska 

re ka

Verdijeva
opera
simbol za 
tantal

žuželka z 
ličinkami 
zajedal- 
k a mi

i z de lova = 
le c večjih 
k o sov 

pohištva

iz d e l o va l ec 
povodcev, vrvar
oblic e n valj z zrcal- 
c/ in pisano steklovino

poljska
denarna
enota

va s 
nad 

I d ri j o

reka na severu 
Manitobe z izlivom 
v zaliv B uit on

it-arhit. in

del Reke s športnim stadionom

špirit isti 
eno seja

itne in prr- 
imek slov. 
pesnika in
nmmniureTi

francoski 
skladatelj [Heclon 
,R omeon in 
Julija”
prisl.mesto 
v severni 
Italiji
va i no 
živilo

pripadnik
islamske
ločine

mestece na jugu 

Italije pod porov/ 
Sra. de Guardia

del
vodovod­
ne napel-- 
ja v e

razbur­
jenje.
srd,
zamera

na p/a« 
čilo, 
na dav

nasproI 
nik, 

tekmec

n o rd. 
izraz 

za smuči

bodeča 
patica

grški 
k i par 
eq inske 
sole

i aizdelova 
le c tekstil­
nega 
b la ga

njorkaskelei

senčnica

vazno 
mesto v 

Srbiji

ljubkov. 
i. ime

V z hodna 
Nemčija 
drobiž v 
siari Srbiji 
in Jugoslaviji

vijača
poživilo, 
spodbuda 
za večjo 
storilnost

Zdravko Pečar

>a d z. 
pisatelj 
I Mori

gl.mesto
Paragvaja

kratica 

za ki lo­
ti ter

povezava
spona
stik

kraj pod 
Fruško 

goro

klim. 
kraj v 
Gorskem 
koto rju

va s 
pri

Ljubljani

bodica 
konica 
sestavni 
del snovi z 
el. nabojem

kratica 
human, 
orga ni■ 
zacije

pisatelj v 
iidišujšalom]

v etiko 
mesto v 
Alžiriji

značilnost 
nči, 

nasprotje 
svetlobe

rov ja ma; 

jašek v rudniku


